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تجربيتجربي  يازدهميازدهم
طراحان  

هاي كتاب جامع منتخب از سؤال –حسن وسكري  –مرتضي منشاري  –محمدجواد محسني  –مريم شميراني  –ماهك سمسارزاده  –محسن اصغري   )1( نگارش و فارسي

پور اسماعيل يونس –سيدمحمدعلي مرتضوي  –فائزه كشاورزيان  – محمدرضا سوري –حسين رضايي  –ابراهيم احمدي   )1(  عربي زبان قرآن

مقدم  روزبه شهلايي –علي شكوهي  –ميرحسين زاهدي   )1( زبان انگليسي

ابراهيم نجفي –علي جعفري  –فرامرزي  فرشاد –ايمان نخستين  –مهرداد خاجي  –نيما سلطاني–محمد بحيرايي–جانيفرنود فارسي–رضا ذاكر–مهدي ملارمضاني –سينا محمدپور   رياضي  تندروشناسيزيست فرهاد
–

عابدي محمد
–

مرادي سروش
–

آيتي پوريا
–

فرد بهروزي اميرحسين
–

حسن پورعلي
–

روزبهاني محمدمهدي
–

محبي مهرداد

فيزيك 
 –محمدعلي عباسي  –ليلا خداورديان  –حميدرضا عامري  –مهدي براتي  –حسين ناصحي –سوقآرمين سعيدي–سيدعلي ميرنوري–عابديهوشنگ غلام–مهرداد مرداني –مرتضي جعفري 

پيگانمحسن  –ناصر اميدوار 

شيمي 
 –نژاد  ايمان حسين –موسي خياط عليمحمدي  –امير قاسمي  –نژاد  محمد فلاح–زوارهمحمد عظيميان–منصور سليماني ملكان–كوكندهحسن رحمتي–اميرحسين معروفي

پور سهند راحمي –نظر  حامد پويان –حسن ذاكري  –سعيد نوري  –سپهر طالبي  –نژاد  محمدسعيد رشيدي –عرفان محمودي  –مهسا دوستي 

و ويراستاران ، مسئولين درسگزينشگران

مسئول درس مستندسازيگروه ويراستاريويراستار استادمسئول درسگزينشگرنام درس

  -حسن وسكري  –محسن اصغري   -محمدجواد محسني  محمدجواد محسنيو نگارش فارسي

  -سيدمحمدعلي مرتضوي  –حسين رضايي   -فائزه كشاورزيانفائزه كشاورزيانعربي زبان قرآن
  -ثابت عباس شفيعي –حامد بابايي   -طراوت سروريطراوت سروريزبان انگليسي

فرزانه دانايي –نرگس شيروئي   علي جعفري -سروش كريمي  –هادي پلاور  –كفش  حميد زرين  حسين اسفيني  ييمحمد بحيرا  محمد بحيرايي  رياضي 

اكبري ليدا علي  سجاد جعفري –مهدي روزبهاني محمد –مهرداد محبي   فرد  اميرحسين بهروزي  مازيار اعتمادزاده  مازيار اعتمادزاده  شناسي  زيست

آتنه اسفندياري سروش كريمي - زهرا احمديان - عرفان مختارپوربابك اسلاميكفش نحميد زريسيدعلي ميرنوريفيزيك 

الهه شهبازي  محمد سعيد رشيدي نژاد – صفت علي حسني -ادژايمان حسين ن  مصطفي رستم آبادي  اميرحسين معروفي  اميرحسين معروفي شيمي

گروه فني و توليد

)اختصاصي( مهدي ملارمضاني - )عمومي(الهام شفيعي -) عمومي(فاطمه منصور خاكي مديران گروه

)اختصاصي( فريده هاشمي  -)عمومي( فرهاد حسين پوري مسئولين دفترچه

مستندسازي و مطابقت با مصوبات
مريم صالحي:مدير گروه

 )اختصاصي(ليدا علي اكبري  -)عمومي(ليلا ايزدي : مسئولين دفترچه

) اختصاصي( ميلاد سياوشي -) عمومي ( جيزهره فر و صفحه آرايي حروف نگاري

حميد محمدي ناظر چاپ

گروه آزمون
)وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم

r
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)محمدجواد محسني(  - 1

چنبرة گردن، قوس زير: آخرُه/ خنجر : هنشد/ ، كلاه پادشاهي ديهيمتاج، : افسر

گردن

  )نامه واژه، لغت، 1فارسي (

---------------------------------------------- 

)مريم شميراني(  - 2

)بوقه در آن دمند تا آواز برآيد، شاخ و جز آن، ك(صور  ← سور :يغلط املاي

  )تركيبي، املا، 1فارسي (

---------------------------------------------- 

)اصغريحسن م(  - 3

معامله، خريد و -2خيال، عشق  -1سودا : ايهام) / بيت ج(دست غم : استعاره

، روان)روانه، جاري(روان : جناس) / بيت الف(خار غم : تشبيه) / بيت د(فروش 

)بيت ب) (روح، جان(

  )تركيبي، آرايه، 1رسي فا( 

---------------------------------------------- 

)مريم شميراني(  - 4

هاي ديگر، مهر در معناي خورشيد مهر به معناي عشق و محبت است و در گزينه

.كند و محبت آمده است كه آراية ايهام ايجاد مي

  )52و  51هاي  صفحه، آرايه، 1فارسي (

---------------------------------------------- 

)محسن اصغري(  - 5

تر، توانگري، آسماني، گلستان، سعدي، جدي، جواني، عصبي، دوستي، ارزنده: وندي

پنجاه: وندي، مركبّ) / يك مورد(زودرنج : مركبّ) / مورد 11(دردمندان، همدلي 

)سه مورد(پردازي  گويي، دروغ ساله، بذله

)18، صفحة دستور، 1فارسي (

)محسن اصغري(  - 6

جايي است و جابه» جان«) اليه مضاف(وابستة » ـَ م« ةدر اين بيت ضمير پيوست

.ضمير صورت نگرفته است

هاي ديگر تشريح گزينه

.رود به در نمي) سر او(هنوز خيال باده و ساغر از سرش : »1«گزينة 

.بداريم) فتراك ـِ تو(مبر كه دست از فتراكت   گمان: »2«گزينة 

.است) آرزويِ من(م يوزبا ساربان مگوي كه شيراز آر: »4«گزينة 

)51، صفحة دستور، 1فارسي (

---------------------------------------------- 

)ساري -حسن وسكري(  - 7

هاي ديگر زمان افعال است در گزينه» مضارع اخباري«زمان فعل » 4«تنها در گزينة 

.است» ماضي استمراري«

)127 صفحة، دستور، 1فارسي (

---------------------------------------------- 

)ساري -حسن وسكري(  - 8

اين است كه تواضع و فروتني» 1« ةمفهوم مشترك در بيت صورت سؤال و گزين

.گردد باعث موفقيت و سربلندي مي

  )15 ، صفحةمفهوم، 1فارسي (

---------------------------------------------- 

)اردبيل -ضي منشاريمرت(  - 9

)متضاد(وفايي خوبرويان اشاره دارد و مفهوم مقابل  سؤال به بيصورت مفهوم بيت 

 .آمده است كه به وفاداري خوبرويان اشاره دارد» 4«آن در گزينة 

  )50 ، صفحةمفهوم، 1فارسي (

---------------------------------------------- 

)ماهك سمسارزاده(  -10

نبينم همي جز : »ب«بيت / شدت جنگ : ه تيغ و ساعد ز خون بود لعلهم: »ج«بيت 

/ انديشي  چاره: اره درمان نديداز چمر آن را جز : »الف«بيت / سخر تم: فسوس و مزيح

.عصبانيت: شد لاله رنگش به كردار قير: »د«بيت 

  )105و  103، 97، 96هاي  ه، صفحمفهوم، 1فارسي (

1فارسي 1فارسي 

r
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)كتاب جامع(  -11

/ پيروي ةپيشوا، سرمشق، نمون: اسُوه/ بر خود نهادن، خودنمايي و تجملرنج : تكلفّ

نيازي توانگري، بي: غنَا/ اي از دريا زمين پست، شاخه: خور

  )نامه واژه ،، لغت1فارسي (

---------------------------------------------- 

)كتاب جامع(  -12

.است» تلاطم«املاي صحيح كلمه 

  )45حة صف املا،، 1فارسي (

---------------------------------------------- 

)كتاب جامع(  -13

).به تير تشبيه شده است) ستم(جور(جور  تير: تشبيه

»دفاع كردن«كنايه از  »سپر كردن«

.نظير دارند ت مراعا» تير، سپر و كمان«هاي  واژه

  )تركيبي آرايه،، 1فارسي (

---------------------------------------------- 

)كتاب جامع(  -14

دست «/ »گرفتار و اسير شدن«كنايه از » دست بستن«/ جناس» دست و دوست«

آراييواج: »د«و » ب«هاي تكرار صامت/ استعاره» بستن روزگار

  )آرايه، تركيبي، 1فارسي (

---------------------------------------------- 

)كتاب جامع(  -15

»راه ديگر«: »4« ةگزين/ »اين غصه«: »2« ةگزين /» دل رحيم«: »1« ةگزين

  )66صفحة  دستور،، 1فارسي (

)كتاب جامع(  -16

طباع: »طبع«جمع مكسر 

  )70دستور، صفحة ، 1فارسي (

---------------------------------------------- 

)كتاب جامع(  -17

فيل ← پيل: »4« ةگزين/ سفيد  ←سپيد : »2« ةگزين/ اسب  ←اسپ : »1« ةگزين

  )107دستور، صفحة ، 1فارسي (

---------------------------------------------- 

)كتاب جامع(  -18

انَّ مع «با هم است، » رنج و خوشي دنيا«اين است كه » سفر به بصره«پيام درس 

» 4« ةگزينكه اين مفهوم به نوعي در » .با هر سختي، راحتي خواهد بود: العسرِ يسرا

.بيان شده است

  )32تا  30هاي  مفهوم، صفحه، 1فارسي (

---------------------------------------------- 

)كتاب جامع(  -19

آور  اگر گل طبع من با نسيم وجود معشوق شكوفا شود تعجب: معني بيت اين است كه

ساير . آيد هاي گل محمدي به وجد مي خوان هم با ديدن گلبرگنيست، زيرا مرغ شب

.گر شدت تحير و سرگشتگي شاعر در برابر ممدوح استابيات بيان

  )62مفهوم، صفحة ، 1فارسي (

---------------------------------------------- 

)كتاب جامع(  -20

بيانگر عشق به سرزمين و كشور و » وطن و ايران« ةذكر واژ» 3و  2، 1«هاي در گزينه

به معني » وطن« ة، واژ»4« ةگزينويژگي مليّ حماسه است اما در بيت  ةدهندنشان

 ةيا سرزمين يا كشور مورد علاق ميهن«به كاررفته و مقصود از آن » جا و مكان«

.نيست» شهروندان يا اهل آن سرزمين

  )108مفهوم، صفحة ، 1فارسي (

1فارسي 

r
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)سيدمحمدعلي مرتضوي(-21

» الوقايةِ«/  خوريم ها را مي آن: »نأكلها«/  غذاهايي وجود دارد: »أطعمةٌهناك«:
عسل: »منها العسل و العنب«/  حافظه: »ةالذاّكر«/ فراموشي: »النسّيان«/ گيري  پيش

.جمله است  و انگور از آن
)ترجمه(

----------------------------------------------  
)حسين رضايي(-22

هجوم رجالِ قبيله«/  شد باعث مي: »يسبب …كان «/ در گذشته : »في الماضي«
تخريب«/ به همسايگان : »علي الجيِرانِ«/ اي وحشي مردهاي قبيله ةحمل: »ةٍوحشي«:

به تاراج برده: »تنُهب«/ سپس : »ثم«/  هاي آنان خانه: »بيوتهِم«/ ويران كردن 
نيز: »أيضاً«/   ها دارايي: »الأموال«/ شد  مي

)ترجمه(
----------------------------------------------  

)بوشهر -ابراهيم احمدي(-23

جغدي در جنگل مرا: »!ةٍجهيتحرّك رأسها في كلّ  ةالغابفي  ةبومأعجبتني «
!كرد متعجب كرد كه سرش در هر جهتي حركت مي

)ترجمه(
----------------------------------------------  

)بوشهر -ابراهيم احمدي(-24

هركس كار نيك بياورد، ده«: به معناي » لهافله عشر أمثا بالحسنةِن جاء م«عبارت 
يعني هركس يك كار نيك انجام دهد ، ده برابر پاداش به آن» .دارد) پاداش(برابر آن 
.تناسب ندارد »3«ة اين مفهوم ، با مفهوم عبارت گزين. گيرد تعلقّ مي

)درك مطلب و مفهوم(
----------------------------------------------  

)ن رضاييحسي(-25

كه با بيت مذكور در» .آلايشي كار است دانش، بي ةثمر«: »4«گزينة عبارت  ةترجم
.مفهوم، تناسب ندارد

هاي ديگر  تشريح گزينه

كه با مفهوم» !بر اصل وي دلالت دارد ،كردار آدمي«: عبارتترجمة : »1« ةگزين
.تناسب دارد مقابل آن ،

كه با مفهوم» !پوشاند زشتي دودمان را مي نكويي ادب،«: عبارتترجمة : »2«گزينة 
.تناسب دارد مقابل آن ،

دشمنيِ شخص دانا، بهتر از دوستيِ شخص نادان«: عبارتترجمة : »3«گزينة 
.تناسب دارد كه با مفهوم مقابل آن ،» !است

)مطلب و مفهوم درك(

)فائزه كشاورزيان(-26

داده نشده) ؟كرده استدگي خاقاني كجا زن(ال ؤپاسخ مناسب به س »2« ةدر گزين

.است

)ترجمه(

----------------------------------------------  

)سيدمحمدعلي مرتضوي(-27

گردد كه جمع مكسر و مذكر است، پس برمي» الشبّاب«به » يشجع«فعل مجهول 

.رود  به كار» يشجعونَ«صورت  فعل بايد به

)انواع جملات(

----------------------------------------------  

)پور اسماعيل يونس(-28

)فتحه( هميشهامر باب إفعال،  ةفعل مضارع از باب إفعال است و همز» ترُسلونَ«

.است»  أرَسلوا«، گيرد و پاسخ صحيح مي

)انواع اعراب(

----------------------------------------------  

)سيدمحمدعلي مرتضوي(-29

.صفت براي آن است» مضياف«موصوف و  خبر و» ةمرأا«

هاي ديگر تشريح گزينه

جا كه صفت نگرفته، لذا موصوف محسوب خبر است و از آن» ذكي«: »1« ةگزين

.شود نمي

.شود ، موصوف محسوب نمي خبر است و چون صفت نگرفته» جميلة«: »3« ةگزين

.شود يو موصوف محسوب نم  خبر است كه صفت نگرفته» غصون«: »4« ةگزين

)قواعد اسم(

----------------------------------------------  

)نهاوند -محمدرضا سوري(-30

هاي ديگر تشريح گزينه

.باشد است و مفرد مي» دشمني«به معني » العدوان«: »2« ةگزين

.است، نه مفرد مؤنّث» طالب«جمع مكسر » ةطلب«: »3« ةگزين

.نه جمع مؤنّث سالم  است،» بيت«جمع مكسر » بياتأ«: »4« ةگزين

)قواعد اسم(

)1(، زبان قرآن عربي

r
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)علي شكوهي(-31
آن را  رياضي به من كمك كني؟ من اصلاً ةتواني در حل اين مسئل آيا مي«: جمله ةترجم
».فهمم نمي

 ».كمكت خواهم كرد ،كه اين را تمام كنم به محض اين. بله حتماً«

نكتة مهم درسي
شود  ريزي قبلي و به صورت آني انجام مي دون برنامهبراي نشان دادن عملي كه در آينده ب

. كنيم استفاده مي) will+ فعل اصلي (ساده  ةاز آيند
)گرامر(
----------------------------------------------  

)ميرحسين زاهدي(-32
»پليس تو را متوقف كرد؟) مأمور(مشكل چيست؟ چرا «: ة جملهترجم

».كردم راه خيلي تند رانندگي ميدر بزرگ مطمئن نيستم، شايد«
نكتة مهم درسي

. استمراري است ةكنيم كه جمله در زمان گذشت با توجه به مفهوم جمله استنباط مي
.)ه استرانندگي كردن در گذشته استمرار داشت(

)گرامر(
----------------------------------------------  

)ميرحسين زاهدي(-33
كارهايي را براي اند تا راه كردهتهيه فراواني  هاي آزمونزبان  نپژوهشگرا«: ترجمة جمله

».تر از قبل توسعه دهند سريع) صورت به(يادگيري هر زبان خارجي 
اختراع كردن) 2  افزايش دادن) 1
توسعه دادن) 4  حفظ خواندن  از) 3

)واژگان(
----------------------------------------------  

)ميرحسين زاهدي(-34
هاي  ها و فرهنگ اي از مردم با زبان توانيد طيف گسترده در اين شهر، شما مي«: ترجمة جمله

».مختلف پيدا كنيد
موفقيت) 2  ، جاذبهجذابيت) 1
فرهنگ )4  بيمار) 3

)واژگان(
----------------------------------------------  

)ميرحسين زاهدي(-35
،كنند مي بدنشان را به افراد نيازمند اهداضاي اع مهربانانهافرادي كه «: ترجمة جمله

».شوند ها سهيم مي در واقع، زندگيشان را با آن
و مناسب طور صحيح به) 2  مهربانانه) 1
اي كننده خستهطور  به) 4  طور تاريخي به) 3

)واژگان(

)علي شكوهي(-36

 يمت بخردق يك كادوي گران برايشتولدش ) روز( جك براي فكر كردمري «: جمله ةترجم

».به او دادقرمز گل رز تعدادي اما او فقط 

قدرتمند) 2  مفيد) 1

سالم، سلامت) 4  قيمت گران) 3

)واژگان(

----------------------------------------------  

)مقدم روزبه شهلايي(-37

 »چيست؟ متن ياصل ايدة«: ة جملهترجم

».از آن محافظت كندخواهد  كه تايتانيك را پيدا كرده حالا مي مردي«

)درك مطلب(

----------------------------------------------  

)مقدم روزبه شهلايي(-38

 »كدام جمله در مورد بالارد درست است؟«: ة جملهترجم

 ».وقتي كودك بود دربارة تايتانيك خوانده بود دبالار«

)درك مطلب(

 ----------------------------------------------  

)مقدم روزبه شهلايي(-39

 »؟چه زماني بودتايتانيك  زبالارد اديدار دومين «: ة جملهترجم

»1986«  

)درك مطلب(

----------------------------------------------  

)مقدم روزبه شهلايي(-40

 »بود؟ بالارد احتمالاً با كدام عبارت موافق مي«: ة جملهترجم

 ».بردارند مردم نبايد چيزي از تايتانيك«

)درك مطلب(

1 انگليسي  زبان

r



7:  ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي     97شهريور  23آزمون  - پروژه تابستان 

)1( رياضي
)سينا محمدپور(     »2« ةگزين- 41

:كنيم ها را مشخص مي ابتدا اعضاي هركدام از مجموعه
 A a,b,c,d,e,f

 B e,f ,g,h,k

:دانيم از طرفي مي
A B A (B ) A B     

:بنابراين
     A B a,b,c,d,e,f e,f ,g,h,k e,f  

  ) 9و  8 هاي صفحهمجموعه، الگو و دنباله، ، 1رياضي (
----------------------------------------------  

)مهدي ملارمضاني(   »4« ةگزين- 42
6

57 1
2 1

32 2t t r
r r

t t r
      

2
3 1 14 3 2 4 3 3t t ( ) t     

:هندسي برابر است با ةبنابراين دنبال
3 2 3 4 3, , , ...

10 10
11 1 3 2 1024 3t t r ( )( )   

  )27تا  25هاي  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، ، 1رياضي (
----------------------------------------------  

)رضا ذاكر(   »2« ةگزين- 43
cos را بر Aصورت و مخرج عبارت  x كنيم تا عبارت  تقسيم ميA بر

:بدست آيد tanxحسب 
3

3

3 1
1

sin x cos x
sin x cos x cos x cos xA

cos x sin xcos x sin x
cos x cos x

tan x
tan x

  
 

 

 



3 9 2 73 1 72 2 2 2

3 2 3 5 51 2 2 2 2

A

      
     
 

2
2 2

2

ــه اول  ناحي

2
2 3

2 2

1 9 11 14
13 1
4

2 13
13

1 1 4 131 1 9 9

x

cot x

tan x
cos x cos x

cos x

cos x

cot x
sin x sin x



    

 

 

     

ــه اول 2 ناحي 9
13

7 2 13 9 2 13 46
5 13 13 13 65

x sin x

A B

 

       

  )46تا  42هاي  صفحهمثلثات، ، 1رياضي ( 
----------------------------------------------  

)جاني فرنود فارسي(   »2« ةگزين- 44

2 113 33 33 3 3

11 11 233 3 326 6 6

23
18 5 1818

4 8 4 4 2 2 4 2

4 2 2 2 2

2 2 2 2 32

 

  

  



   

  )61تا  54هاي  صفحههاي جبري، هاي گويا و عبارتتوان، 1رياضي (
----------------------------------------------  

)رضا ذاكر( »4« ةگزين-45

2 2 2
2

1 1 114 2 14 16x (x ) (x )
x xx

        

0 1 4x x
x

  

1
3 3

3
1 1 1 13x (x ) (x )(x )

x x xx
       

34 3 4 64 12 52( ) ( )    
  )67تا  62هاي  صفحههاي جبري، هاي گويا و عبارتتوان، 1رياضي (

----------------------------------------------  

)محمد بحيرايي(   »2« ةگزين- 46
هاي صورت و براي اين كار ريشه. كنيم را تعيين علامت مي Pعبارت 

:آوريم مخرج را به دست مي
3 33 1 0 1

x
(x ) (x )

x


     

r
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2
2

1 0 1
1 3 2 0

3 2 0
x x

| x | (x x )
x x

         
  

2 13 2 0 1 2 0 2
x

x x (x )(x )
x


         

3

2

1 1 2 3
3 0
1 0
1 0

3 2 0 0
ت ت ت ن0 ن ن

x

(x )
(x )
| x |

x x

P

  

     
     
     

      

    

 با توجه به اينكه 5 3, 
 زيرمجموعة2 3,  2(است، پس گزينه(

    .جواب است
  )93تا  83هاي  صفحهها، ها و نامعادلهمعادله، 1رياضي (

----------------------------------------------  
)محمد بحيرايي(   »3« ةگزين-47

2 0 1 22 0 2 1 2
0 11 0 1 0

xx ,x
y

f (x)
xx , x
y


 

  
   

دقت كنيد كه در ضابطة دوم نقطة  0 1,شودتوخالي رسم مي.
]2برد تابع بازة  ،با توجه به نمودار تابع , )  است.

  )113تا  101هاي  صفحهتابع، ، 1رياضي (
----------------------------------------------  

)مهدي ملارمضاني(     »3« ةگزين- 48
g(x): ثابت است، بنابراين gتابع  k
f: تابعي هماني است و داريم fتابع  (x) x

:داده شده داريم ةبا توجه به رابط
23 4 2 1 10 1f ( ) g( ) (f ( )) g( ) g( )    

3 4 10k k k   
106 10 6k k   

10
1066 1 2 6 2 12 12 206

k
g( )f ( ) ( k)( ) k


          
 



  )113تا  109هاي  صفحهتابع، ، 1رياضي (
----------------------------------------------  

)مهرداد خاجي(   »2« ةگزين-49
در جايگاه كنوني 3و  2هايي كه حداقل يكي از دو رقم  تعداد حالت

.كنيم خود باشند را محاسبه و از تعداد كل حالات كسر مي
4 24: ! 4ها  تعداد حالت 3 2 1 1   

4 24: ! 4ها  تعداد حالت 3 1 2 1   

را در هر دو باشدصدگان  در 3در دهگان و  2هايي كه  تعداد حالتاما 
.دنشو كممورد فوق شمرديم كه بايد 

3 6: ! 3ها تعداد حالت 2 1 1 1   

5 24 24 6 78! ( )    هاي مطلوب تعداد حالت
  )132تا  127هاي  صفحهشمارش بدون شمردن، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  
)سلطاني نيما(   »1« ةگزين- 50

قرار گيرند كه يك نفر آنها فرزندشان استبين زن و شوهر بايد سه نفر 
نفر باقيمانده 5لذا زن و شوهر را قرار داده و از بين ) بايد حتماً باشد(

پس در. اي كه حتماً فرزند آنها باشد كنيم به گونه سه نفر را انتخاب مي
كنيم كه نفر انتخاب مي 2نفر  4گذاريم و از بين  واقع فرزند را كنار مي

سپس. دهيم نفر شوند و بين زن و شوهر قرارشان مي 3زند به همراه فر
ها را يك دسته كرده و به همراه دو نفري زن و شوهر و نفرات بين آن

بايد دقت كرد در داخل(دهيم  گيرند جايگشت مي كه بيرون قرار مي
جايگشتحالت  !3 ها به نفر بين آن 3و  !2بسته زن و شوهر به 

. !3شود  جايگشت نفرات بيروني با بسته هم مي). دارند
4 2 3 32 ! ! !
 

  
 

  ت تعداد حالا  

6 2 6 6 2 216 432     
  )140تا  127هاي  صفحهشمارش بدون شمردن، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

)2(رياضي 

)مهرداد خاجي(   »2« ةگزين-51
بنابراين از. است 2Lو 1Lروي نيمساز زاوية بين دو خط Aنقطة 

.يكساني دارد ةاين دو خط فاصل

2 2

1 12 2 2 1 32 2 2 32 21 1 5

a a| | | a | ad | a |
aa a

          
  

  

r
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1aبه ازاي    1دو خطL 2وL با هم موازي خواهند بود كه با
.فرض سوال مغاير است

3 23 35 55
35 16 1615

x y
a x ,y

x y


     

  


35ةپس نقط 5
16 16, 

 
 

است كه 2Lو 1Lتقاطع دو خط  ةنقط

12فاصلة آن از نقطة 2A( , :برابر است با (
2 2 2 235 5 1 3 3 3 2216 16 2 16 16 16d                     

       
  

  ) 28و  10تا  2 هاي صفحههندسه تحليلي و جبر و هندسه، ، 2رياضي (
----------------------------------------------  

)مهدي ملارمضاني(   »1« ةگزين-52
محور تقارن سهمي ةبا توجه به برابري عرض نقاط داده شده، معادل

:برابر است با
3 2 1 2 22 2 2s

bx b a b a
a

  
       

كند برابر ها را قطع ميxاز طرفي مجموع طول نقاطي كه سهمي محور 
b
a

 بنابراين . است :

1b a b
a
  

  )18تا  11هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي (
----------------------------------------------  

)سلطاني نيما(     »2« ةگزين- 53
  و كنند و داريم پس در معادله صدق مي. هاي معادله هستند ريشه:

2 29 0 9x           

2حال به جاي  9   مقدار دهيم و داريم را قرار مي:
2 3 3 3 3

3 3
9

3 3
( ) ( )

( ) ( ) S PS

       

          

2

3 3

1 119 0 9 91
3 1 3 9 1 28

( )S
x x

P

S PS ( ) ( ) ( )

 
     
   



      
  )18تا  11هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي (

----------------------------------------------  

)ايمان نخستين(   »2« ةگزين-54
42 3
2 1

x
x

  
 

1 42 1 4
2 1

x
x

    
 

2:كنيم فرض مي 1x t  

2 24 4 4 4 4 4 0t t t t t
t

           
22 0 2(t ) t    

2 1 2 2 1 2 1x x x         

3x 
.معادله يك جواب قابل قبول دارد

  )24تا  19هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي (
----------------------------------------------  

)سينا محمدپور(   »3« ةگزين-55
ABاز آنجايي كه  AC باشد، لذا مثلث  ميBACيك مثلث

بر ضلع A ةمرسوم از نقطالساقين بوده و در نتيجه ارتفاع  متساوي
BCلذا. شود اين ضلع نيز محسوب مي ة، ميان :BH CH

:داريم AHB ةالزاوي حال در مثلث قائم
2 2 2 2 2 28 10

6 6 12
AH BH AB BH

BH CH BC
    

     
:بنابراين

1 1 8 12 482 2B AC
S AH.BC    

  )30تا  26هاي  صفحههندسه، ، 2رياضي (
----------------------------------------------  

)مهرداد خاجي(   »4« ةگزين-56

.كنيم ذوزنقه را رسم مي BDابتدا قطر 
 معكــوس

ــرج ــبت در مخـ  تركيـــب نسـ

1 2
2 1

2
3

AE DE
ED AE

DE
DA

  

 

r
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2متشابهند و نسبت تشابه آنهاDABو  DEMمثلث  دو
:بنابراين. است3

2 21 23 3EH DH DH ( ) ,EM AB ( )   

1 تركيـــب نســـبت در مخـــرج 1
2 3

BF BF
FC BC

  

1با نسبت BDCو  BMFدو مثلث 
:بنابراين. متشابهند3

21 2 33 3
DC AB ABMF DC MF ( )  

2 3 4 43
( ) ,( ) ABEF EM MF EF ( )   

 مســــتطيل

 ذوزنقــه

1 مســــتطيل 4
ــه ذوزنق

3
2 2

2 2 4 16
3 3 3 27

( ) , ( )

S EH.EF EH EF.
AB DCS DH( )DH AB

S

S

 
 

   

  )46تا  31هاي  صفحههندسه، ، 2رياضي (
----------------------------------------------  

)فرشاد فرامرزي(     »1« ةگزين-57
 

 1

ــترك  مشـ
 فــرض

C C
CDE A BC

A D

   
 



CD CE ED
AC BC AB

    

3 1
6 2

CDk
AC

  )نسبت تشابه(

2
2 1 1

2 4
CDE

ABC

S
k

S
     
 

4ABC CDES S 
3ABDE CDES S 

  )46تا  42هاي  صفحههندسه، ، 2رياضي (
----------------------------------------------  

)علي جعفري(   »2« ةگزين- 58
2 2

2 22

0 1 0 1 1 1 0
1 1 10 02 2 2

( )

x x x

x x 

         

  
     

   
10 1 1 0 02 2

11 1 12 2

xx x

x

           

       

3 1 1 1 22 2 2
x x 

             

س حاصل عبارتپ
2 11 2 2

x x  
          

.خواهد بود 2برابر با 

  )56تا  54هاي  صفحهتابع، ، 2رياضي (
----------------------------------------------  

)علي جعفري(   »4« ةگزين-59

1كنيم  فرض مي 9f ( ) a   . 9پس( ,a)  1عضوf  در. باشد مي
,a)9نتيجه  :داريم f(x)تابع ة با قرار دادن در رابط. باشد مي fعضو  (

9 2 6g( a ) 
2پس  6 9( a , )  عضوg 9در نتيجه . باشد مي 2 6( , a ) عضو
1g (x) 2  :داريم. است 6 9 2 15 7 5a a a /     

1: پس 9 7 5f ( ) / 
  )64تا  57هاي  صفحهتابع، ، 2رياضي (

----------------------------------------------  

)علي جعفري(     »3«ةگزين- 60

fدانيم دامنة تابع مي
g

برابر است با  0f gD D x | g(x)  .

3در نقاط g(x)پس تابع 
3 داريم. بايد برابر با صفر شود:

3 10 1 1 03 2 3
ag( ) ( )     

2 1 32 3
a ( ) a     

2 2 2 3 2

2 2
3 1 2 2 2 2
8 2 10 100

f ( ) f ( ) (f ( )) (( ) )

( ) ( )

        

     
  )70تا  65هاي  صفحهتابع، ، 2رياضي (

----------------------------------------------  
  

)1(رياضي 

)سينا محمدپور(     »3«ةگزين- 61
و Aباشند را با  مند مي هاگر مجموعة افرادي كه به موسيقي سنتي علاق

،نمايش دهيم Bمجموعة افرادي كه به موسيقي پاپ علاقه دارند را با 
:طبق نمودار ون و فرض سؤال داريم

r



11:  ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي     97شهريور  23آزمون  - پروژه تابستان 

40 70 200 90m n m n        تعداد كل افراد
2mاز طرفي  n در نتيجه ،:

2 90 3 90 30 60n n n n m       
بنابراين تعداد افرادي كه فقط به موسيقي پاپ يا فقط به موسيقي

:مند هستند، برابر است با هسنتي علاق
40 60 100n(A B) n(A B)      

  )13تا  8هاي  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، ، 1رياضي (
----------------------------------------------  

)محمد بحيرايي(     »2« ةگزين- 62

1 1nt t (n )d  

2
29 3 29 9 20 22 2 15 5 15 15 3n nd t t d d


          

10 1 10
3 2 310 1 9 65 3 5

3 30 33
5 5

t t ( ) d t       


 

 

11
3 2 3 20 9 100 109105 3 5 3 15 15t 

     

11 10
109 33 109 99 208
15 5 15 15t t 

     

  )24تا  21هاي  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، ، 1رياضي (
----------------------------------------------  

)سينا محمدپور(   »2« ةگزين- 63

و PHA ةالزاوي هاي قائم هاي مثلثاتي در مثلث با استفاده از نسبت
PHB داريم:

30 30AHP H A : cot AH PHcot
PH


    

45 45BHP H B : cot BH PHcot
PH


    

:بنابراين

30 45
18 3 1

18 3 1 9 3 1
3 1 3 1

AB AH BH PH(cot cot )

PH( )

PH ( )

     

  


   

 


  )35تا  29هاي  صفحهمثلثات، ، 1رياضي (
----------------------------------------------  

)جاني فرنود فارسي(   »3« ةگزين- 64

2ابتدا  را به صورت 8
3
22 2 يعني

5
:نويسيم مي 22

5 1 1 1 1 5 1
2 6 5 4 3 2 6 5 4 3 144

144
2 2 2

2 2 144x

(((( ) ) ) )

x

 

   

   

:آوريم حال حاصل عبارت خواسته شده را به دست مي
3 4 2 23

3 6 4 2 3 3

81 144 3 3 4
12144

3 2 3 2 2 3 2
12 12 2



  

  

 

  )61تا  54هاي  صفحههاي جبري، هاي گويا و عبارتتوان، 1رياضي (
----------------------------------------------  

)رضا ذاكر(   »4« ةگزين-65

1 3 2
11 1

x xA
xx x


  

 

1 3 2 2
1

3 3 1 1 11 1

x x x xA
x

x x x x
x x

    



   

  
 

  )67تا  62هاي  صفحه هاي جبري،هاي گويا و عبارتتوان ،1رياضي (
----------------------------------------------  

)محمد بحيرايي(   »1« ةگزين- 66

2y a(x h) k  

23 3 3: x h y a(x ) k        محور تقارن
ــا محــور ها 22 محل برخورد ســهمي ب 0 3

2 9

y a( ) k
a k

   
  

3 29 229 3 3 29 36( , ) a( ) k a k      

r
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9 2 27 27 136 29
a k

a a
a k

   
     

9 2 9 2 7a k k k        
23 7: y (x )   ضابطة سهمي

ــول  عــرض نقطــه 2اي به ط  22 3 7 25 7 18y ( )      

  )82تا  78هاي  صفحهها، ها و نامعادلهمعادله، 1رياضي (
----------------------------------------------  

)محمد بحيرايي(   »4« ةگزين-67

f (x) mx h 

2 3 3 2f ( ) m h  
1 2 2 1 1 2 3 1 1 5f ( ) f ( ) f ( ) f ( )       

1 5 5f ( ) m h  

2 3
5

8 13

m h
m h
m ,h

 
  
   

8 13f (x) x  

2 16 13 29 29 4 بـــرد تـــابع19 32 13 19
f ( )

[ , )f
f ( )
     

    
  

  )108تا  101هاي  صفحهتابع، ، 1رياضي ( 
----------------------------------------------  

)علي جعفري(   »3« ةگزين- 68

2  : داريم 22 1 1 2 1 1f (x) x x (x x )         

21 1(x )   

2yرا با استفاده از نمودار تابع  f(x)توانيم نمودار تابع  مي x رسم
:داريم. كنيم

  )117تا  113هاي  صفحهتابع، ، 1رياضي (
----------------------------------------------  

)مهرداد خاجي(     »1« ةگزين-69

دانيم ارقام يك عدد از مجموعه  مي 0 1 2 9, , , .شوند انتخاب مي ,...

0
3 2
6 4
9 ــام8 ــاير ارق  س
3 6 2 4 144  

ــام ــاير ارق  ســاير ارقــام بــه جــز صــفرس

3
9 6

6 2 6 1 72  

144 72 216  ها تعداد كل حالت
  )132تا  119هاي  صفحهبدون شمردن،  شمارش، 1رياضي (

----------------------------------------------  

)ابراهيم نجفي(   »2« ةگزين-70

عضوي n ةعضوي از يك مجموع kهاي  دانيم تعداد زيرمجموعه مي

nبرابر
C(n,k)

k
 

  
 

.باشد مي

هاي سه عضوي از مجموعه  براي آنكه تعداد زيرمجموعه 1 2 9, , را كه,...
:كنيم حداقل يكي از اعضاي آن زوج باشد بيابيم به صورت زير عمل مي

حداقل يك عضو زوج داراي هاي سه عضوي تعداد زيرمجموعه= 
هاي سه عضوي  تعداد زير مجموعه –هاي سه عضوي كه عضو زوج ندارند  تعداد زيرمجموعه

1و  3، 5، 7، 9يعني هر سه عضو آن فرد هستند و از بين اعضاي (
.)شوند انتخاب مي

9 5 84 10 743 3
   

       
   

  )140تا  133هاي  صفحهبدون شمردن،  شمارش، 1رياضي (
----------------------------------------------  

21y (x ) 
2y x

21 1y (x )   21y (x )  

r
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)1(شناسي  زيست

  )فرهاد تندرو(»2« ةگزين -71

:بررسي موارد. اندصحيح) د(و ) ب(موارد 

باشد كه طبق كتابمي Rها در رأس موج شروع انقباض بطن) الفمورد 

هايياختهي همهدرسي در اين زمان هنوز پيام الكتريكي در بين 

.ها پخش نشده استاي ميوكارد بطن ماهيچه

.اندي سيني بستههاشنيدن صداي اول قلبي، دريچهي قبل از كم) بمورد 

هاي غده فوق كليه با اثر بر گره پيشاهنگ ميزان توليد پيامبرخي هورمون) جمورد 

.دهند، نه اينكه باعث شروع توليد پيام الكتريكي شوندالكتريكي را افزايش مي

.يابدش ميآئورت افزايخون فشار  ،در زمان انقباض بطن چپ) مورد د

  )70و  63، 62، 58 ي ها صفحهگردش مواد در بدن،  ،1شناسي  زيست( 

 ----------------------------------------------  

  )فرهاد تندرو(»4«گزينة  -72

غشاي پايه. كند احاطه مي ي خوني را غشاي پايهها سطح بيروني مويرگ

:ها بررسي ساير گزينه. هاي پروتئيني و گليكوپروتئيني است اي از رشته شبكه

هاي روده، از جمله مويرگ ي خونيها در ابتداي بعضي از مويرگ: 1گزينه 

.كند ها را تنظيم مي اي هست كه ميزان جريان خون در آن اي ماهيچه حلقه

.هاي مغز ممكن است هيچ منفذي نداشته باشند مويرگ: 2گزينه 

.ر اسمزي در طول مويرگ ثابت استفشا ،كتاب درسي با توجه به نمودار: 3گزينه 

 )68تا   66،  64،  17ي  ها صفحهگردش مواد در بدن، ، 1شناسي  زيست( 

 ----------------------------------------------  

  )فرهاد تندرو(»3«گزينة  -73

اكسيژن محيط، كم خوني،ميزان اريتروپويتين هنگام كاهش  هورمون ترشح

هاي طولاني مدت يا قرار گرفتن در ي، ورزشهاي تنفسي و قلب بيماري

.يابد ارتفاعات افزايش مي

.يابد هاي قرمز افزايش مي ، ساخت گويچهاريتروپوتيين هورمون با افزايش

كه در(و آهن  Bهاي خانواده برخي ويتامينها به  براي ساخت اين ياخته

.نياز است) گردد ره مييكبد ذخ

 )73و  72 ،32 ي ها صفحهر بدن، گردش مواد د، 1شناسي  زيست( 

 ----------------------------------------------  

  )فرهاد تندرو(»4«گزينة  -74

انشعابات اين سرخرگ از فواصل بين. شود به هر كليه يك سرخرگ وارد مي

كند و در بخش قشري به عبور مي) هاي كليهنه فواصل بين ستون(ها  هرم

.شود يم ميتري تقس هاي كوچك سرخرگ

:ها بررسي ساير گزينه

ها ها، انشعاباتي از بخش قشري به نام ستون در فاصله بين هرم )1گزينه 

.شود كليه ديده مي

.قرار دارندكليه هاي بومن در بخش قشري ي كپسولهمه )2گزينه 

.درست بيان شده است شناسيزيستكتاب  4با توجه به شكل  )3گزينه 

 )83تا  81 ي  ها صفحهتنظيم اسمزي و دفع مواد زايد، ، 1شناسي  زيست( 

 ----------------------------------------------  

  )محمد عابدي(    »3«گزينة  -75

.)نه تركيبات رنگي(شود باعث بيماري سلياك مي پروتئين گلوتن

:»4«گزينة بررسي 

ود درموجرنگ ميوه گوجه فرنگي و ريشه هويج ناشي از تركيبات رنگي 

.باشدها نميكريچه

 )96و  95ي  ها صفحه، از ياخته تا گياه، 1شناسي  زيست( 

 ----------------------------------------------  

  )محمد عابدي(    »1«گزينة  -76

.اي باشددقت كنيد ممكن است بافت عصبي مربوط به لايه ماهيچه

:هابررسي ساير گزينه

هاي پروتئيني واي از رشتهشبكهيه كه بافت پوششي توسط غشاي پا) 2

.شودخود متصل مي ين، به بافت زيرباشدميگليكوپروتئيني 

r
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ةدر توليد و ذخير ATPي بدن انسان با توليد و مصرف هاي زندهياخته) 3

.انرژي نقش دارند

.ي مري از جنس ماهيچه صاف استبنداره انتها) 4

 )40و  21 تا 17 ي ها صفحه، گوارش و جذب مواد، 1شناسي  زيست(

 ----------------------------------------------  

  )محمد عابدي(    »4«گزينة  - 77

و فعاليت دارند ييهايخوردگ نيچ خود ظاهر در روده و معدهديواره 

.دناي قرار داري عصبي رودهتحت كنترل شبكه هاي آنهاي ديوارهماهيچه

:هانهيگز ريسا يبررس

.شوندمي ترشحگاسترين و سكرتين به خون ي هاهورمون) 1

.اي معده، ريزپرز ندارداستوانه پوششي بافت) 2

كي ي،حلقو و يطول يهاچهيماه بر علاوه ياچهيماه هيدر لا معده در) 3

ي رودهاي ديوارهي ماهيچهدر لايه. وجود دارد زين مورب چهيماه هيلا

.ماهيچه مورب وجود ندارد

 ) 33و  30،  25،  24ي ها صفحهگوارش و جذب مواد، ، 1ي شناس زيست(

 ----------------------------------------------  

  )سروش مرادي(    »3«گزينة  -78

دو متعلق به بافت وجود دارد كه هر ياختهدو نوع  ها،در ديواره حبابك

.پوششي هستند و در زير خود غشاي پايه دارند

:هابررسي ساير گزينه

را سطحي كشش فاكتانت، نيرويرهاي نوع دوم با ترشح سوياخته) 1زينه گ

.كنندمي آسان راها حبابك شدن باز دهند و كاهش مي

غباري و گرد ذرات و هاباكتري) ماكروفاژ(خوار هاي درشتياخته) 2گزينه 

.كنندمي نابود اند،گريخته مژكدار مخاط از كه را

سطحدر شود و اي ديده ميمبادله نايژكترشحات مخاطي تا ) 4گزينه 

.شودهاي درون حبابك، ترشحات مخاطي ديده نميياخته

 )44تا  42 و 17 ي ها صفحه، تبادلات گازي، 1شناسي  زيست( 

 ----------------------------------------------  

)سروش مرادي(    »1«گزينة  -79

 .كندها وارد ميشش ي بالغ با پمپ فشار مثبت هوا را بهقورباغه

:هابررسي ساير گزينه

هاي، در ماهي1شناسي زيستكتاب  3فصل  24مطابق شكل ) 2گزينه 

هايتيغه طرفين در آب عبور وي مويرگي شبكه در جهت حركت خونبالغ 

.است يكديگر برخلاف آبششي، هايدرون رشته

دوزيستانپوست  داران، مربوط بهترين ساختار تنفسي مهرهساده) 3گزينه 

.باشدميبالغ 

كه وجود داردهوادار  هايكيسه نام به هاييرپرندگان ساختا در) 4گزينه 

.دهدمي افزايش پستانداران به نسبت را هاآن تنفس كارايي

 )54و  53 ي ها صفحهتبادلات گازي، ، 1شناسي  زيست( 

 ----------------------------------------------  

)پوريا آيتي(    »4«گزينة  -80

استدار اي مژك هاي شعله ياخته ، دارايپروتونفريدي برخلاف متانفريدي

تواند اي جاندار است و مي ها بيشتر از مايع ميان ياخته كه فشار اسمزي آن

.ن شودآآب را به درون خود بكشد و موجب دفع 

:ها تشريح ساير گزينه

دار دارد و عمده موادننيتروژپروتونفريدي نقش كمي در دفع مواد زائد ) 1

دار در جانداران داراي پروتونفريدي مانند پلاناريا از طريقزائد نيتروژن

.شود پوست دفع مي

دار است كههايي مژك پروتونفريدي همانند متانفريدي داراي ياخته) 2

.كنند از سطح بدن دفعتواند مواد را  مي

دي شبكه مويرگي براي بازجذبدر اطراف پروتونفريدي برخلاف متانفري) 3

.شود مواد مشاهده نمي

 )88تنظيم اسمزي و دفع مواد زايد، صفحة، 1شناسي  زيست( 

 ----------------------------------------------  

r
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)2(شناسي  زيست

)پوريا آيتي(    »3« گزينة - 81

هر عصب نخاعي يك ريشه پشتي دارد كه حسي است و يك ريشه شكمي

هاي حسي و حركتي، داراي رشتهاعصاب نخاعي ركتي است، پسكه حدارد 

.هستند

:ها تشريح ساير گزينه

كه حاوي پيام حركتي ي شكمي عصب نخاعيهاي عصبي ريشه رشته) 1

.كنند هستند، پيام را از نخاع دور مي

زديكهاي حسي هستند، پيام را به مغز ن هايي كه حاوي پيام رشته) 2

.كنند مي

   .مربوط به حواس پيكري باشدست اين عصب ممكن ا) 4

 )21و  16، 15، 9 ي ها صفحهتنظيم عصبي، ، 2شناسي  زيست( 

 ----------------------------------------------  

)سروش مرادي(    »4«گزينة  - 82

به مغز و نخاع يهاي حس هاي حسي پيام عصبي را از اندام نورون

ها و هاي مغز و نخاع را به ماهيچه مهاي حركتي پيا ولي نورون ،فرستند مي

هاي حسي پيام عصبي را به دستگاه بنابراين نورون. برند مي رهاي ديگ اندام

هاي حركتي پيام عصبي را از دستگاه عصبي عصبي مركزي نزديك و نورون

.كنند مركزي دور مي

 :ها بررسي ساير گزينه

:صورت زير است به معمولاً و هطرفجهت پيام عصبي در طول نورون يك) 1گزينه 

يي آكسون پايانه ،آكسون  اي،ياختهجسم  ،) ها(دندريت

ي ذخيره شده و از پايانه يي آكسون هاي عصبي در پايانه ناقل) 2گزينه 

 .شوند ترشح مي در شكاف سيناپسي ايياختهبه مايع ميان  يآكسون

.دشونورون هدايت جهشي پيام عصبي ديده مي دو هر در) 3گزينه 

 )7و  6، 3، 2ي ها صفحهتنظيم عصبي، ، 2شناسي  زيست( 

 ----------------------------------------------  

)اميرحسين بهروزي فرد(    »1«گزينة  -83

اي دور محل استقرار عدسي قرار دارد، درون جسم مژگاني به شكل حلقه

صافهاي  هيچهاشامل منازك تر است و اين حلقه عنبيه قرار دارد كه 

.است )گشاد كننده مردمك(و شعاعي  )ردمكمتنگ كننده (حلقوي 

 )28  صفحهحواس، ، 2شناسي  زيست( 

 ----------------------------------------------  

)پور علي حسن(    »4«گزينة  - 84

.و در ساقه مغز مستقر است دارندمغزي در تنظيم ترشح بزاق نقش پل) 1

كه پل مغزي درباشد در صورتي النخاع ميصلترين بخش مغز، ب پايين) 2

.تنظيم مدت زمان دم نقش دارد

مخچه در پشت ساقة مغز قرار دارد كه مركز تنظيم وضعيت بدن و) 3

.تعادل آن است

هستند در انسان محل پردازش اوليه و تقويت اطلاعات حسي هاتالاموس) 4

.دنو نقشي در تنظيم دماي بدن ندار

   ) 15و  14، 11، 10 ي ها صفحهتنظيم عصبي، ، 2ي شناس زيست( 

 )50، صفحة 1شناسي  زيست(

 ----------------------------------------------  

)پور علي حسن(    »2«گزينة  - 85

دار در حالت آرامش و پتانسيلهاي نشتي و دريچههاي پتاسيم از كاناليون

.شوندعمل از ياخته خارج مي

توانند به درون هاي نشتي مي هاي سديم توسط كانال همواره يون )الف

.ياختة عصبي وارد شوند

پتاسيم موجب –فعاليت بيشتر پمپ سديم ، پس از پتانسيل عمل )ب

هاي سديم و پتاسيم در دو سوي غشا دوباره به شود شيب غلظت يون مي

.حالت آرامش بازگردد

r
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زايش باشد، زيراممكن است اختلاف پتانسيل دوسوي غشا در حال اف )ج

.خارج مي شود ياختهپتاسيم همواره توسط كانال نشتي از 

.بيشتر از درون سلول است ياخته ميزان يون سديم همواره در خارج )د

 )5 و 4 ي ها صفحهتنظيم عصبي، ، 2شناسي  زيست( 

 ----------------------------------------------  

  )محمد عابدي(    »1«گزينة  - 86

ميانگين كتاب درسي، 3فصل  2فعاليت سالگي، مطابق جدول  20بعد از 

بيشتر هايابد، درنتيجه احتمال پوكي استخوانتراكم استخوان كاهش مي

.شودمي

:هابررسي ساير گزينه

خودي است و به كمك بافت گرهي صورتانقباض عضلات قلب خودبه) 2

.مي گيرد

، در مفصل آرنج2شناسي كتاب زيست 3فصل  10و  8 با توجه به شكل) 3

.بازو متصل اند استخوان هر دو استخوان ساعد نقش دارند و به

.مركزي سامانه هاورس، مغز استخوان وجود ندارددر مجراي ) 4

 )49و  48 ،43تا  40ي  ها صفحهدستگاه حركتي، ، 2شناسي  زيست( 

 ----------------------------------------------  

  )محمد عابدي(    »4«نة گزي -87

تحت اثر هورمون پاراتيروئيدي كلسيم) متراكم و اسفنجي(بافت استخواني 

ي هاورسبافت اسفنجي، سامانهكند توجه شود كه را به خون آزاد مي

.ندارند

:هابررسي ساير گزينه

هاي خوني را دارد وتوانايي توليد ياخته بافت اسفنجي با وجود مغز قرمز) 1

.در تماس استبافت متراكم  ي خود باخارجسطح در 

نوع بافت استخواني، رگ خوني در تغذيه نقش دارد و در هر دو در هر) 2

يهاي استخواني منشعب بوده و داراي زوائدنوع بافت استخواني، ياخته دو

.هستند

دهد كهي استخوان ران را تشكيل ميبخش اعظم تنه ،بافت متراكم) 3

.ي استاستخوان يهااختهيمركز از هم ييهات استوانهه صورساختار آن ب

 )59و  40، 39ي  ها صفحهدستگاه حركتي،  ،2شناسي  زيست( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين بهروزي فرد(    »3«گزينة  -88

.است) نه استخواني(اسكلت دروني كوسه ماهي غضروفي 

 )54و  52هاي ، صفحه1زيست شناسي( )52تگاه حركتي، صفحةدس، 2شناسي  زيست( 

 ----------------------------------------------  

  )محمدمهدي روزبهاني(    »1«گزينة  - 89

دو حالت ممكن است ناقل عصبي متصل باشد، اما در در هر) مورد اول

هنوز كلسيم از شبكه آندوپلاسمي آزاد نشده و انقباض شروع )الف(شكل 

.نشده است

هاي حس وضعيت در اثر تغيير طول عضلهدقت كنيد گيرنده) مورد دوم

.ندشوتحريك مي

.طول بخش تيره همواره ثابت است) مورد سوم

نيزهاي خود اي براي ساير فعاليتهي ماهيچدقت كنيد ياخته) مورد چهارم

يازن ATPنه اينكه فقط براي انقباض به  ،باشدمي ATPنيازمند مصرف 

.داشته باشد

 )50تا  48و  22ي ها صفحهدستگاه حركتي،  ،2شناسي  زيست( 

 ----------------------------------------------  

  )پوريا آيتي(»4«گزينة  - 90

هاي قرمزكند و در توليد گويچهي فوق كليه، اريتروپويتين ترشح نميغده

.نقشي نداردبه طور مستقيم 

:اتشريح ساير گزينه ه

r
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،موثر است قبل از بلوغ  هاي درازكه بر رشد طولي استخوان هورمون رشد) 1

اين غده با ترشح هورمون. شود از بخش پيشين غده زيرمغزي ترشح مي

.هاي تيروئيدي نقش داردمحرك تيروئيد در تحريك ترشح هورمون

شود موجب توليد شير مي بعد از تولد نوزاد هاهورموني كه در خانم) 2

.شود رمغزي ترشح ميباشد كه از بخش پيشين غده زي رولاكتين ميپ

توسين و ضد ادراريهاي اكسيدر ترشح هورمون اين غدهبخش پسين 

.نقش دارد

هورمون ،كه در افزايش غلظت كلسيم خوناب نقش دارد هورموني) 3

افزايشدر  D اين هورمون با تغيير شكل ويتامين. باشد پاراتيروئيدي مي

.دداركلسيم در لوله گوارش نقش جذب 

 )59تا  56ي  ها صفحهتنظيم شيميايي، ، 2شناسي  زيست( 

 ----------------------------------------------  

)1(شناسي  زيست

  )پوريا آيتي(    »4«گزينة  -91

يدربرگيرندهبخشي از نفرون كه قيفي شكل است كپسول بومن است كه 

سرخرگ آوران و وابران در ارتباط است، اين دوبا گلومرول است گلومرول 

.سرخرگ خون پر اكسيژن دارند

:ها تشريح ساير گزينه

.بخش قشري درون هرم قرار ندارد) 1

هاي پيچ خورده نزديك اي شكل است شامل لوله بخشي از نفرون كه لوله) 2

نزديك مجاور كپسول اي پيچ خورده  باشد كه لوله و دور و لوله هنله مي

.ها را به خون بازگردانندآنتوانند  مواد، مي بازجذببا و  بومن است

اما ،كند لگنچه بخشي از كليه است كه ادرار را به سوي ميزناي هدايت مي) 3

.كند كه جز نفرون نيستند جمع كننده ادرار دريافت مي مجاريادرار را از 

 )85تا  81ي  ها صفحهتنظيم اسمزي و دفع مواد زايد، ، 1شناسي  زيست( 

 ----------------------------------------------  

)اميرحسين بهروزي فرد(    »2«گزينة  -92

، مركـزوس ـ كي ـاز  در زيـرنهنج  هـاي اسـمزي  گيرنـده  كيتحري يجهدر نت

ةاز غد يادرارضد گر،هورمونيد يشود و از سويفعال م رنهنجيدر ز يتشنگ

.شوديترشح م نيپس يرمغزيز

 )87تنظيم اسمزي و دفع مواد زايد، صفحة، 1ي شناس زيست(

 ----------------------------------------------  

)سروش مرادي(    »2«گزينة  - 93

دنشوشكل در ناي ديده مي Cهاي در بخش هادي دستگاه تنفس، غضروف

هواي ورودي و خروجي درمقدار تنظيم . شوندكه مانع تغيير قطر ناي مي

.ها استي نايژكعهدهدستگاه تنفسي بر 

:هابررسي ساير گزينه

شده پوشيده نازكي پوست از بيني، در هوا ورود مسير ابتداي) 1گزينه 

.كندمي ايجاد هوا هايناخالصي ورود برابر در مانعي آن، موهاي كه است

برچاكناي نام به درپوشي هاي صوتي،در محل قرارگيري پرده حنجرهدر ) 3گزينه 

.شودمي ناي در حين عمل بلع به غذا ورود مانع كهوجود دارد ) گلوتاپي(

هاياخالصينو  مخاطي ترشحات خود، ضرباني حركت با هامژك) 4گزينه 

.دهندحركت مي را آن در افتاده دام به

 )43تا  41 ي ها صفحهتبادلات گازي، ، 1شناسي  زيست( 

 ----------------------------------------------  

)سروش مرادي(    »1«گزينة  -94

.فقط مورد سوم صحيح است

:مواردبررسي 

تنفس به مركز توسط عصب ها، پيامي با پر شدن بيش از حد شش) مورد اول

.كند ي دم را متوقف مي شود كه ادامه صادر مي) ينه پل مغز(النخاع در بصل

نه( ت، با كاهش اكسيژندر سرخرگ آئورهاي موجود  گيرنده) مورد دوم

.فرستندالنخاع پيام عصبي ميخون به بصل )اكسيد افزايش كربن دي

.صحيح است 1شناسي زيست كتاب  3فصل  18طبق شكل  )مورد سوم

 )51و  50ي  ها صفحهتبادلات گازي، ، 1شناسي  زيست( 

 ----------------------------------------------  

r
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)پورعلي حسن(    »2«گزينة  -95

ها ازباشد، هورموني هورمون ميترشح كننده ، ياختهص شدهي مشخياخته

ها وهورمون ،بنابراين .گذارندهاي مورد نظر اثر ميياخته رطريق خون ب

.توانيم درون بافت پيوندي خون مشاهده كنيممبين را ميروپروت

:هابررسي ساير گزينه

.ي معده صادق استهاي كناري غدهبراي ياخته) 1

.ي معده صادق استهاي پوششي سطحي حفرهاختهبراي ي) 3

.ي معده صادق استهاي اصلي غدهبراي ياخته) 4

 )75و  71، 25 ،24 ،17 ي ها صفحهگوارش و جذب مواد، ، 1شناسي  زيست( 

 ----------------------------------------------  

)محمد مهدي روزبهاني(    »4«گزينة  -96

مان پايان سيستول بطني بيشتر از زمانمقدار فشار خون آئورت در ز

.دياستول است

 )63و  62 ،60، 57، 56 ي ها صفحهگردش مواد در بدن، ، 1شناسي  زيست( 

 ----------------------------------------------  

)محمد مهدي روزبهاني(    »3«گزينة  -97

و شود، بافت پوششي يافت ميهاي خوني و لنفيي رگي همهدر ديواره

.شوندها مشاهده ميچنين هم در خون و هم در لنف، لنفوسيتهم

:هابررسي ساير گزينه

.هاي خوني صحيح استاين مورد براي مويرگ) 1گزينه 

.دقت كنيد در مويرگ لنفي خون نداريم )2گزينه 

يا به علت بسته بودن بندارههممكن است درون بعضي از مويرگ) 4گزينه 

.مايعي جريان نداشته باشدها، ابتداي آن

 )70 و 69، 67 و 64ي ها صفحهگردش مواد در بدن، ، 1شناسي  زيست( 

 ----------------------------------------------  

)محمد مهدي روزبهاني(    »2«گزينة  - 98

.صحيح است )د(فقط مورد 

در. شـود يم ـ افـت ي يرگيشـبكه مـو   يدي ـدر اطـراف متانفر  يدر كرم خاك

جـانوران گـردش نيا رايز ،وجود دارد يرگيشبكه مو هيدر كل زيران ندا مهره

در اطراف بخش ديبا الزاماً ،مواد را دفع كنند نكهيا يدارند و برا ستهخون ب

.شود ليتشكي رگيه موبكش يدفع

 54تا  52،  37،  36 ي ها صفحهتنظيم اسمزي و دفع مواد زايد، ، 1شناسي  زيست( 

 ) 90ا ت 88 و 78،  77،  72، 

 ----------------------------------------------  

  )مهرداد محبي(»4«گزينة  -99

اي بين اجزايهاي چندسويهيابي حيات، ارتباطدر همه سطوح سازمان

.دهنده و عوامل خارجي وجود داردتشكيل

 )6 و 5ي  ها صفحهشناسي ديروز، امروز، فردا،  زيست، 1شناسي  زيست( 

 ------------ ----------------------------------  

  )پوريا آيتي(»3«گزينة  - 100

تيغه مياني داراي پكتين است و تحت تاثير آنزيم تجزيه كننده پكتين

اي بعد از در هنگام تقسيم ياخته اش را از دست دهد، تيغه ميانيتواند كارايي مي

.شودتقسيم هسته، تشكيل مي

:ها تشريح ساير گزينه

شود تيغه مياني ي گياهان اولين بخشي كه تشكيل مياياختهه در ديوار) 1

.باشد ترين بخش نيز تيغه مياني ميترين و قديمياست، پس مسن

شود و تيغه در محيط با فشار اسمزي پايين، آب وارد ياخته گياهي مي) 2

مانع از تركيدن ياخته ايديواره ياخته هايبخشمياني به همراه ساير 

.دهدافزايش ميان بقاي گياه را شود و تو مي

ي نخستين در تماسي زنده و بالغ با ديوارهدر يك ياختهتيغه مياني ) 4

 .است

 )95تا  92ي  ها صفحهاز ياخته تا گياه، ، 1شناسي  زيست( 

 ----------------------------------------------  

r
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)1(فيزيك 

)مرتضي جعفري(  »2« ةگزين -101
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)13تا  8 هاي صفحهگيري،  فيزيك و اندازه، 1فيزيك ( 

----------------------------------------------  

 )مهرداد مرداني(  »1«گزينة  - 102

:است، داريم Bرابر چگالي مكعب ب A ،5/2با توجه به اينكه چگالي كرة 
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)22و  21 هاي صفحهگيري،  فيزيك و اندازه، 1فيزيك ( 

----------------------------------------------  

)عابدي گ غلامهوشن(  »2«گزينة  - 103

:داريمانرژي جنبشي  -كار  ةبا توجه به قضي

2 1 1
kF fW W K K ( )  

2اگر در هر ثانيه،  m
s

1اضافه شود، پس بعد از  جسم تنديبه  5/ s تندي

3به  جسم m
s

.رسد مي

1 ــق 2 طب 2
2 1

1
2    

k

( )
f(Fdcos ) W m(v v )

8 120 2 25 4 9 010 2kf( / ) W ( )      

36 18 18
k kf fW W J    

)38تا  29 هاي صفحهكار، انرژي و توان، ، 1فيزيك ( 

----------------------------------------------  

)سيدعلي ميرنوري(  »3«گزينة  - 104

: كانيكي داريـم چون اتلاف انرژي نداريم، با استفاده از اصل پايستگي انرژي م

.)ايم گرفته) 2(پتانسيل گرانشي را نقطة انرژي مبدأ (

2 20 0
1 2 1 1 2 2

gK , U
E E U K U K

 
     

1 12
0

1
2

h / m
emgh mv U    

2
0

10 5 10 1 1 0 5 21 52/ / / v /      

2 2
0 0

1 15 5 21 5 164 4/ v / v    

2
0 064 8 mv v

s
     

)46و  45 هاي صفحهكار، انرژي و توان، ، 1فيزيك ( 

----------------------------------------------  

)سوق آرمين سعيدي(  »3«گزينة  -105

بار اخـتلاف ابتدا يك Bو  Aدست آوردن اختلاف فشار بين دو نقطة  براي به

آوريم و يكبار ديگر اختلاف فشار بـين دست مي را به Oو  A ةفشار بين نقط

r
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دو مقـدار را بـا هـم جمـعسپس اين . آوريم دست مي را به Bو  O ةنقطدو 

.به دست بيايد Bو  Aنقطة دو بين كنيم تا اختلاف فشار  مي

 

1 3

2 3

0 06
1

1200

0 04
2

1500

61200 10 100

720
41500 10 100

600

 

 

 

 


      



  

     


  

OA

OB

h / m
OA OA OAkg

m

OA

h / m
OB OB OBkg

m

OB

P g h P

P Pa

P g h P

P Pa

 

 

  

720 600 1320
AB OA OB

AB

P P P
P Pa

    

    
  

)74تا  71 هاي صفحههاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك ( 

----------------------------------------------  

)سيدعلي ميرنوري(  »1«گزينة  - 106

:داريم Aدر ابتدا با داشتن فشار نقطة 

3

5
0

106 10
0 10

3 5106 10 10 6000

A BP P Pa
A B B P Pa

B B

P P P gh

gh gh Pa

 


    

     





:حال داريم

0 گــاز

0 گــاز
156000 3000 10 1500100

A B A B

g B A

g g

P P P gh P gh

P P P gh gh

P P Pa

      

      

     

)78تا  71هاي  هاي فيزيكي مواد، صفحه ويژگي، 1فيزيك (

----------------------------------------------  

 )حسين ناصحي(  »1«گزينة  -107

بـا شـناوري نيـروي   ،گيـرد  قرار مي به صورت شناور وانه روي مايعاست وقتي

.وزن جسم برابر است

h: ارتفاعي كه استوانه در آب است

  : چگالي جسم  h :كل ارتفاع جسم

A: سطح مقطع جسم              : چگالي مايع

اـيع جابـه   نيروي شناوري طبق تعريف برابر وزن مايع جابه اـ جا شده است كه وزن م ج

و چون جسم روي سـطحجا شده است  شده معادل وزن حجمي از مايع است كه جابه

.باشند برابر مي آب شناور است لذا نيروي شناوري و وزن جسم نيز

bF mg V g Vg     

Ah g Ahg h h          

3
1 21 1 3 3     

g: ( )h h
cm

  است تي جسم در آبقو

:گيرد به طريقي مشابه روش بالا هنگامي كه جسم در مايع ديگري قرار مي

14 5 2 5
5 4 3 6

( ): h h h h h      وقتي جسم در مايع ديگري است .

1پس
6 h گيرد ارتفاع استوانه بيرون از آب قرار مي.

)81تا  78هاي  هاي فيزيكي مواد، صفحه ويژگي، 1فيزيك (

----------------------------------------------  

)سيدعلي ميرنوري(  »3«گزينة  - 108

:با توجه به شكل زير داريم

1 31 2 g/
cm

 

2 31 5 g/
cm

 

bF



h

h

W


 r
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4
1434

1 2 3

20 610
24

6 4 60

cm q Ccm FF

q C q C q cm

F
 

     

                

 



0 0

2 6 2 6
20 2 48 6 18 54

3 2 6 3 12 12

x ( ) x
( )

( ) x x x

      
  

  

          

)95تا  92 هاي صفحهدما و گرما، ، 1ك فيزي( 

----------------------------------------------  

 )مرتضي جعفري(  »2«گزينة  -109

:يعني ،درصد افزايش يافته است 2/0مساحت دايره 

1
0 2 2
100 1000

/A A A A    

:انبساط سطحي داريم ةدر اين حالت، از رابط

1 1 1
2 12 21000 1000A A A A      

:در دماي اوليه برابر است با اي صفحة دايره محيط ةازاند

1 1 12 2 3 8 48L R L cm     

:انبساط طولي داريم ةو از رابط

1
10001

148 0 0481000L L L / cm


    

)101 تا 95 هاي صفحهدما و گرما، ، 1فيزيك ( 

----------------------------------------------  

)مهرداد مرداني(  »2«گزينة  -110

:كنيم ابتدا گرماي داده شده به آب را با توجه به نمودار محاسبه مي

3 4200 20Q mc Q (J)    

60در ادامه با توجه به اينكه
صرف افزايش دمـايگرمكن انرژي توليدي 100

:آب شده است، داريم

ــرمكن آب ــرمكن گـ  گـ
6

10Q Q Q  آببازدة Q 

ــرمكن ــرمكن گـ  گـ
ــرمكن 7 گـ 60 420

63 4200 20 42010
Q P t

t s
P



 
 




   

ــرمكن 1000 گـ 1P W kW 

)112تا  104 هاي صفحهدما و گرما، ، 1فيزيك ( 

----------------------------------------------  

)2(فيزيك 

)حسين ناصحي(  »2«گزينة  -111

بـهدو گلوله هر  ،دهيم گيريم و به ديگري مي وقتي از يك گلوله الكترون مي

كنـد و باردار شده و يكي بار مثبت و ديگري بار منفي پيدا مياندازة مساوي 

.ها نيز با هم برابر خواهد شد اندازة بار گلوله

12 19
1 2

7 6
12 5 10 1 6 10

20 10 2 10 2
| q | | q | ne / /

C C



 

  

   

  

 

9 6 6
1 2

2 2 2
9 10 2 10 2 10 90

2 10
k | q || q |

F F N
r ( )

 


   

    



)7تا  2 هاي صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك ( 

----------------------------------------------  

)مهدي براتي(  »4«گزينة  -112

:قانون كولن داريم ةطبق رابط

2
| q || q |F k

r




  

r
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6 6
914 2 2

6 10 6 109 10 3 6
30 10

| F | / N
( )

 


 

   
 



6 6
924 2 2

4 10 6 109 10 5 4
20 10

| F | / N
( )

 


 

   
 



4
14 24 349 9

q
| F F | N | F | N  
  

6
9 334 32 2

6 109 9 10 1
60 10

| q |
| F | N | q | C

( )




     
  

 


  

3qبايد جاذبه باشد و در نتيجه بـار  4qبه 3qنيروي وارد شده از طرف 

.منفي است

3
3 1 31 6 1 7 7 10q C | q q | | ( ) | C mC           

)10تا  5 هاي صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك ( 

----------------------------------------------  

)يمهدي برات(  »3«گزينة  -113

:ميدان الكتريكي داريم ةطبق رابط

به سمت راست
6

9 5
1 2 2

2 109 10 2 10
30 10

N| E |
C( )




 

 
  



:منفي باشد و داريم 2qها به سمت راست باشد، بايد بار  اگر برايند ميدان) الف

1

2

O E

E






1 2T| E | | E | | E | 
  
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 
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      




 

  


  

:مثبت باشد و داريم 2qها به سمت چپ باشد، بايد بار  اگر برايند ميدان) ب

12
EE 



2 1T| E | | E | | E |  
  

5 52

5 9 22 2 2

2

3 10 2 10

5 10 9 10
10 10

5
9

| E |
| q |

| E |
( )

q C






  

  

  




 

  


  

)16تا  10 هاي صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك ( 

----------------------------------------------  

)حميدرضا عامري(  »4«گزينة  -114

بردار ميدان الكتريكي عبوري، مماس بر خط ميدان الكتريكـي) 1( ةدر گزين

و در )1نادرسـتي گزينـة   ( باشد ميدان مي هاي خط عبوري از آن و در جهت

ميـدان نيـز بيشـتر ةد، انـداز نتر باش ـ هرجا خطوط ميدان متراكم )2( ةگزين

)2نادرستي گزينة (. است

)18تا  16 هاي صفحهالكتريسته ساكن، ، 2فيزيك ( 

----------------------------------------------  

)مهرداد مرداني(  »2«گزينة  -115

Fگيـريم نيـروي روغن، نتيجه مـي  ةبا توجه به تعادل قطر


بـا نيـروي وزن

.است هم اندازهقطره 

eF E|q |
e

e

mgF mg E | q | mg E
| q |

    

VEاز سوي ديگر 
d

 است و با توجه به اين موضوع داريم:

e

e e

mgE
| q | V mg mgdV

d | q | | q |VE
d


    

 

:فوق داريم ةبا جايگذاري مقادير در رابط

31 10d mm m 

r
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9 15

19 3
16 10 16 10

1 6 10 10 10

15 3
3

19
16 10 10 10 10

1 6 10

e

m mg kg
N|q | / C,g ,d m
kg

V V
/

 

 

 

  

 





 

 



  



الكتريكـياكنون با داشتن ولتاژ دو سر خازن و ظرفيت خازن، به سادگي بار 

.آيد دست ميه خازن بذخيره شده در 

6 3 36 10 10 6 10Q CV Q ( ) ( ) C      

)29و  28،  20،  19 هاي صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك ( 

----------------------------------------------  

)يحميدرضا عامر(  »3«گزينة  -116

:با استفاده از اصل پايستگي انرژي مكانيكي داريم

6 4100 4 10 4 10
B AK U q V (V V )q

J 

        

     
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6 2 4 4
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2 10 36 10 1800 30 2
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 
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     

  

 

)21و  20 هاي صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك ( 

----------------------------------------------  

)ليلا خداورديان(  »3«گزينة  - 117

خطوط ميدان الكتريكي از راست به چپ است و سرعت بار منفـي بـاجهت 

شـود و در نتيجـه انـرژي تر مـي  حركت در خلاف جهت خطوط ميدان بيش

.يابد جنبشي آن نيز افزايش مي

)21و  20هاي  الكتريسيته ساكن، صفحه، 2فيزيك ( 

----------------------------------------------  

)ميرنوريسيدعلي (  »2«گزينة  -118

، گلوله و ظرف با هـم تشـكيل يـك جسـمرسانا بعد از تماس گلوله با ظرف

.شود روي سطح خارجي ظرف توزيع مي qتمام بار  دهند و واحد را مي

)27تا  25هاي  الكتريسيته ساكن، صفحه، 2فيزيك ( 

----------------------------------------------  

)محمدعلي عباسي(     »4«گزينة  -119

يابد و هاي ميدان، پتانسيل الكتريكي نقاط كاهش مي در جهت خط حركتبا 

0Vارتباطي به بار مثبت و يا منفي ندارد پس  .

Uهاي ميدان الكتريكي طبق رابطة با حركت بار منفي در جهت خط q V  

0Uمنفي است، پس  qمنفي و هم Vچون هم   شود مي.

  )25تا  21هاي  صفحه ،الكتريسيته ساكن ،2 فيزيك(

----------------------------------------------

)سيدعلي ميرنوري(  »2«گزينة  - 120

:يابيم خازن را مياولية ي در ابتدا انرژ

2 2
1

1 1
1

1 1 10 102 2 5
Q ( )U U J
C

    

2در حالت دوم كه بار  C  كنيم، بار الكتريكي را از صفحة منفي جدا مي

12آن  C      مثبـت، بـار صـفحة مثبـتة شده و بـا انتقـال آن بـه صـفح

12 C  12يعني بار خازن . شود مي C شود، بنابراين داريم مي:

2 2
2

2 2
2

1 1 12 14 42 2 5
Q ( )U U / J
C

    

:در نتيجه داريم

2 1 14 4 10 4 4U U U / U / J        

)34و  33هاي  الكتريسيته ساكن، صفحه، 2فيزيك ( 

----------------------------------------------  

)1(فيزيك 

)مرتضي جعفري(  »1«گزينة  -121

آيـد كـه چگـالي آن دست ميه با مخلوط كردن اين دو مايع، مايعي جديد ب

:برابر است با

r
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1 2 1 1 2 2
1 2 1 2

2 800 3 600 3400 6802 3 5

m m V V
V V V V

g / L

   
  

 


  


 

L(Vحجم مايع بيرون ريخته شده  s(Vبا حجم جسم وارد شـده   ( بـه (

.ظرف برابر است

700 170 2800680
s L

s L s
s L s

m m gV V
L

       
  

3 3 3 3
1 12800 2800

10 10s
g kg L kg
L g m m

      

)22و  21 هاي صفحهگيري،  فيزيك و اندازه، 1فيزيك ( 

----------------------------------------------  

 )عابدي هوشنگ غلام(  »4«گزينة  -122

:با توجه به شكل داريم

530 10 6

30 3

sin AC m AB m
AC

h ABsin m

     

   

kB A fE E W 

kB B A A f(K U ) (K U ) W    

2 21 1
2 2 kB A fmv mgh mv W   

1 12 225 2 10 3 2 3242 2 kf( ) ( ) ( ) W        

225 60 324
kfW   

39
kfW J  

)48و  47 هاي صفحهكار، انرژي و توان، ، 1فيزيك ( 

----------------------------------------------  

)يمهدي برات(  »2«گزينة  - 123

تغييـر انـرژيبـا  با توجه به رابطة توان، كار انجام شـده روي اتومبيـل برابـر    

:جنبشي آن است، لذا داريم

2 2
2 1

1
2 m(v v )W KP

t t t


  

2 2
23

2

1 800 202160 10 403
(v ) mv

s


   

 
  

)50و  49هاي  كار، انرژي و توان، صفحه، 1فيزيك (

----------------------------------------------  

)ناصر اميدوار(  »3«ة گزين -124

:يابيم ابتدا حجم كل مايع را مي

3 4 3
ــايع  م

5 0 01 10500
mV / m cm   


3
1 1 100 80 8000A h cm   ين ظرفيحجم قسمت پا

:برابر است با ،قرار دارد قسمت بالاي ظرفحجم مايعي كه درون  بنابراين

310000 8000 2000V cm    حجم مايع درون لوله

:برابر است قسمت بالاي ظرف مايع درارتفاع  در نتيجه

2 2 2 22000 20 100V A h h h cm     

100 كــل 80 180h cm  

2500 10 180 10 9000 9gh Pa kPa       ظرف ته در  فشار

)74تا  71 هاي صفحههاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك ( 

----------------------------------------------  

r
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 )حسين ناصحي(  »2«گزينة  -125

1 1 2 21 1 2 2
1 1 2 2

1 1 2 2

v v ,A AA v A v
A v A v

A v A v
     

    

2 2 2 2
75 7

1 2 1100 4
1 2 1

7
4

v v v vA v A
A v A

     
 

22
1 1 1

2 1 11

7 7 7
4 4 2

r r r
r rr

   
      

  

)86تا  82هاي  هاي فيزيكي مواد، صفحه ويژگي، 1فيزيك (

----------------------------------------------  

)مرتضي جعفري(  »2«گزينة  -126

گيـري آن الكتريكي است و دقت اندازه ولتاژنجي در ترموكوپل، كميت دماس

دماسـنج مقاومـت پلاتينـي يكـي از. است كمتراز دماسنج مقاومت پلاتيني 

.گيري آن بالاست هاي معيار است و دقت اندازه دماسنج

)95تا  92 هاي صفحهدما و گرما، ، 1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

 )مهرداد مرداني(  »1«گزينة  -127

ــايعظرف    ــده  م ــرريز ش V س V V    

ــده  ــرريز ش 1 س 1 13 3VV V ( ) V ( )          

2 1 1 1
20 1 22 2 2 100

1 1 1

3
3

V V V / VV V ( )
V V ( )

      
 

    

32 1
2

1

1 2 40 7 23 20
V / V

V / mm
V


   




)102و  101 هاي صفحهدما و گرما، ، 1فيزيك ( 

----------------------------------------------  

)نوريسيدعلي مير(  »3«گزينة  - 128

دانيم كه به ازاي تغيير دماي يكسان، براي يك جسم، تغيير طول تـابعي مي

در اين دو مرحله نسبت . از طول اولية آن است




اوليةبه طول بستگي  

.هر مرحله دارد

پـس، مرحلـة اول اسـت   ةچون طول اولية مرحلـة دوم، همـان طـول ثانوي ـ   

    1يعني . خواهد بودk

 





.باشد مي 

0 0 0
0 0 0

1    
   

 
   

   

)98تا  95 هاي صفحهدما و گرما، ، 1فيزيك ( 

----------------------------------------------  

)محسن پيگان(  »3«گزينة  -129

:يابيم سيوس ميرا بر حسب درجة سل Bو  Aهاي  ابتدا تغيير دماي جسم

60
9 9 72 405 5

A A A

B B B B

T C

F C

      


         

  

Qحال طبق رابطة  mc  داريم:

A BQ QA A A A

B B B B

Q m c
Q m c


 


 

300 60 41 600 40 3
A A

B B

c c
c c

    

)108تا  104هاي  دما و گرما، صفحه، 1فيزيك (

----------------------------------------------  

)پيگان محسن(  »2«گزينة  - 130

:طبق رابطة دماي تعادل داريم

ــز آب 0Q گرماســــنج فلـ Q Q  

ــنج ــنج گرماســ ــز فلـــزگرماســ ــز فلـ  فلـ
0 آب آب آب            
m c C

m c

   

  

0 گرماســــنج 6 400 20 100 20 17
0 5 4200 20 17 0

   

  

/ ( ) C ( )

/ ( )

  

 

19200 گرماســــنج گرماســــنج 3 6300 0 4300 JC C
C

      


  

)112 تا 104هاي  دما و گرما، صفحه، 1فيزيك (

----------------------------------------------  

r
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)1( شيمي

)اميرحسين معروفي(  »1«گزينة  -131
.گروه است 18دوره و  7اي داراي  جدول دوره

) 12صفحةكيهان، زادگاه الفباي هستي، ، 1شيمي ( 
----------------------------------------------  

)كوكنده حسن رحمتي(  »3« ةگزين - 132
درهـا  آندرصـد   78 حـدود  عنصـر يـا   92تنها  عنصر شناخته شده، 118از 

99تكنسـيم  . شود طبيعت يافت مي
43( Tc) نخسـتين عنصـري بـود كـه در

.اي ساخته شد هسته) راكتور(واكنشگاه 
هـاي آن، ترين فلز پرتوزايي است كـه يكـي از ايزوتـوپ    اورانيم شناخته شده

.رود به كار مي اغلب به عنوان سوخت در راكتورهاي اتمي
92 100 78118 %

) 7صفحة كيهان، زادگاه الفباي هستي، ، 1شيمي ( 
----------------------------------------------  

)ملكان منصور سليماني(  »2«گزينة  - 133
بنـابراين؛ آهـن و مـس برابـر اسـت     هـاي  اتـم تعداد  ،با توجه به فرض مساله

:خواهيم داشت
1 1 6411 2 12 856 1 1
mol Fe mol Cu g Cu?gCu / gFe / gCu

g Fe mol Fe mol Cu
   

)19تا  16ي   ها صفحهكيهان، زادگاه الفباي هستي، ، 1شيمي ( 
----------------------------------------------  

)زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة  - 134

2lهاي بـا   با توجه به شمار الكترون     3و بـار كـاتيونX ، عـدد اتمـي
:بنابراين ،باشد مي 26برابر  X عنصر

نادرست) آ
درست) ب
.قرار دارددر دورة چهارم اين عنصر : نادرست) پ
.الكترون وجود دارد 2ترين زير لاية اين عنصر،  در خارجي: نادرست) ت
:الكتروني اتم اين عنصرآرايش  با توجه به : درست) ث

 
2 2 6 2 6 6 2

26
2 28 14
1 2 2 3 3 3 4

e ee e

Fe : s s p s p d s
  
 

)62و  34تا  27و  5ي   ها صفحهرد پاي گازها در زندگي، ، 1شيمي ( 
----------------------------------------------  

)نژاد محمد فلاح(  »1«گزينة  -135
گاز نيتروژن در صنعت سرماسازي براي انجماد مواد غذايي و براي نگهـداري

.شود هاي بيولوژيك در پزشكي استفاده مي نمونه

گاز هلـيم در جوشـكاري، كپسـول غواصـي و بـراي خنـك كـردن قطعـات
.شود استفاده مي MRIهاي تصويربرداري مانند  الكترونيكي در دستگاه

گاز آرگون به عنوان محيط بي اثر در جوشكاري، برش فلزها و همچنـين در
.رود ر مياي به كا هاي رشته ساخت لامپ

)51تا  48ي   ها صفحهرد پاي گازها در زندگي، ، 1شيمي ( 
----------------------------------------------  

)امير قاسمي(  »4«گزينة  - 136
3و  2، 1هـاي   گزينـه  درستي هر گزينه، هايبا رسم ساختار لوويس تركيب

:خواهد شد مشخص
:»1« ةگزين

H C N :

S C S

 

  
  :»2« ةگزين

O


:O:
|

N Cl :

: O O O



 






  
  :»3« ةگزين

: C O :

: Cl

: Cl








C O 


2CHدر مولكول  ها اتم  هاي لاية ظرفيت تعداد كل الكترون: »4«گزينه  O
هاي ناپيوندي در مولكول اما شمار الكترون ،باشد الكترون مي 12برابر 

3POCl  باشد الكترون مي 24برابر.
:O:

|

|
:Cl:

: Cl P Cl : 





 
 

||
: O :

C

H H

)65و  64ي   ها صفحهرد پاي گازها در زندگي، ، 1شيمي ( 
----------------------------------------------  

)اميرحسين معروفي(  »2«گزينة  -137
.يابد مي كاهشن مقداري حلال به محلولي با غلظت معين، غلظت محلول با افزود

)107و  106، 103ي   ها صفحهآب، آهنگ زندگي، ، 1شيمي ( 
----------------------------------------------  

)عليمحمدي موسي خياط(  »4«گزينة  - 138
:ها موازنه شوند ابتدا بايد واكنش

r
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3 2
3

2 3
3

2
2

3

1 2 2 3
115 122 5

3 45
2 245

) KClO (s) KCl(s) O (g)
mol KCl O

?mol O g KClO
/ g KClO

mol O
mol O

mol KClO

 









2 4 3 2 3 3
2 4 3

3 2 4 3
2 4 3

3
3

2 4 3

2 3
115 342

3 45
1 342

) Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g)
mol Al (SO )

?mol SO g Al (SO )
g Al (SO )

mol SO
mol SO

mol Al (SO )

 









3 2 2
3

2 3
3

2
2

3

3 2 2
115 101

1 15
2 202

) KNO (s) KNO (s) O (g)
mol KNO

?mol O g KNO
g KNO

mol O
mol O

mol KNO

 









  

3 2
3

2 3
3

2
2

3

4 2 2 3
115 65

3 45
2 130

) NaN (s) Na(s) N (g)
mol NaN

?mol N g NaN
g NaN

mol N
mol N

mol NaN

 









پس حجم ، هاي گازي توليد شده در واكنش چهارم بيشتر است تعداد مول
.بيشتري دارد گاز آزاد شدة

)85تا  83و  60تا  58ي   ها صفحه، ردپاي گازها در زندگي، 1شيمي ( 
----------------------------------------------  

)امير حسين معروفي(  »1«گزينة  -139
نام يون نيترات آمونيوم  سولفات  فسفيد هيدروكسيد

OH  3P   2
4SO 

4NH
3NO  ننماد يو 

اتم 4 5  5  1 2 هاشمار
1 3  2  1 1 بار الكتريكي

4 5 5 1 2( )     ها هاي سازندة يون شمار اتمو مجموع بار الكتريكي
1 1 2 3 1 11( )      

)100تا  98 و 40، 39 ي  ها صفحهآب، آهنگ زندگي، ، 1شيمي ( 
----------------------------------------------  

)زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة  - 140
مول حل شــونده
حجم محلول 

(mol)
(L)

 مولاريته

1 6 0 5 0 8/ / / mol NaOH   مول حل شوندهمقدار
400 8 1

32

g NaOH?gNaOH / mol NaOH
mol NaOH

g NaOH







3225 جرم محلول 100
g NaOH

(g)
   سديم هيدروكسيد درصد جرمي

128g جرم محلول
)107و  106، 103ي   ها صفحههنگ زندگي، آب، آ، 1شيمي ( 

----------------------------------------------  

)2(شيمي 

)نژاد ايمان حسين(  »1«گزينة  -141
هاي مختلـف اي بر حسب افزايش عدد اتمي در دوره عنصرها در جدول دوره

هـاي مختلـف قـرار ر گـروه و بر اساس شباهت خواص فيزيكي و شيميايي د
در سـه دسـتهتوان مي آنهارفتار  اساسبر  را اند؛ همچنين اين عناصر گرفته

.دادشامل فلز، نافلز و شبه فلز قرار 
) 6صفحة ، 2شيمي ( 

----------------------------------------------  

)مهسا دوستي(  »3«گزينة  -142
:ها بررسي گزينه

.بيشتر است Aاز  Bپذيري  شعاع اتمي و واكنش) 1
.بيشتر استآن پذيري  تر و واكنش كم Cاز  Eشعاع اتمي ) 2
3 (C   نسبت بـهE     دارد و يتـر  پـذيري كـم   شـعاع اتمـي بيشـتر و واكـنش

.تر است كم Aاز  Cهمچنين شعاع اتمي 
.استو فعاليت شيميايي آن بيشتر تر  كم Fاز  Eشعاع اتمي ) 4

)14تا  10ي   ها ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

)عرفان محمودي(  »2«گزينة  - 143
2اتين يا استيلن با فرمول مولكولي  2C H، از. هيدروكربني سير نشده است

.شود كاري فلزها استفاده مي كاري و برش اتين در جوش
)41، صفحة 2شيمي ( 

----------------------------------------------  

)عليمحمدي موسي خياط(  »3«گزينة  -144

21Sc  كـاتيونرسـد و   تايي مي الكترون به آرايش هشت 3با از دست دادن
.ندارد d3هيچ الكتروني در زير لايه پايدار آن 

:ها تشريح ساير گزينه
.ست استدرسي، دركتاب 15صفحة طبق متن : »1« ةگزين
.درسي، درست است كتاب15صفحة طبق متن : »2« ةگزين
2:»4« ةگزين 10

30 18 3Zn : Ar d   

)16و 15ي   ها ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

r
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)نژاد محمدسعيد رشيدي(  »4«گزينة  -145

2 3
2 3

50
100  (ناخــالص)

g Li CO
g Li CO

 )2)ناخالص 2 337?LCO g Li CO

2 3 2 2
2 3 2 3 2
2

2
2

ــش  ــازدة واكن ب

1 1 44
74 1 1
1 87 5 8 751 1 100

mol Li CO molCO gCO
g Li CO mol Li CO molCO

LCO / / LCO
/ gCO




  

 
  

)25تا  22ي   ها ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

)مهسا دوستي(  »2«گزينة  -146
پذيري هرچه تمايل فلز براي از دست دادن الكترون بيشتر باشد، فلز واكنش

پتاسيم و سديم كمتر و ازپذيري فلز آهن از  واكنش. بيشتري دارد و برعكس
.نقره و مس بيشتر است

)21و  20ي   ها ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

)مهسا دوستي(  »3«گزينة  -147
:ها بررسي ساير گزينه

از هـايي ها به صـورت مخلـوط   خام، هيدروكربندر پالايش نفت : »1«گزينه 
.شوند جوش نزديك به هم جدا ميهاي با نقطة  هيدروكربن

.يابد در برج تقطير، دما از پايين به بالا كاهش مي: »2«گزينه 
در اختيار صـنايعو مناسب پالايش نفت خام، هم سوخت ارزان : »4«گزينه 

 ...شد و قيمت قرار داد و هم منجر به توليد انرژي الكتريكي ارزان 
) 44صفحة ، 2شيمي ( 

----------------------------------------------  

)سپهر طالبي(  »2«گزينة  - 148
نيهـا، ات ـ  لكينآترين عضو خانوادة  ها، اتان و ساده لكانآدومين عضو خانوادة 

.باشد مي
مـورد دوم –شـود   از اتن براي تهيه صـنعتي اتـانول اسـتفاده مـي    : 1گزينه 

.صحيح است
.هر دو مورد صحيح است: 2گزينه 
.مورد دوم صحيح است – .دهد برم واكنش نمي محلولبا  اتان: 3گزينه 
.اتن در بيشتر گياهان وجود دارد –است  مورد اول درست: 4گزينه 

)41تا  39 و 35، 33، 32 ي  ها ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

)سعيد نوري(  »2«گزينة  -149
وكربني سـير شـده اسـت و بـا هيـدروژنمتان هيدر دانيد ميهمان طور كه 

دهد اما اتين تركيبي سير نشـده اسـت و بـا هيـدروژن واكـنش واكنش نمي

. گـرم اسـت   38 نهاييگرم و مخلوط  34مخلوط اوليه . دهد تا سير شود مي
گرم هيدروژن در اين ظرف مصرف شده و با الكين واكنش داده تا به 4پس 

.آلكان تبديل شود
2 2 2 2 62C H (g) H (g) C H (g) 

2 2 2
2 2 2

2 2
2 2

2 2
2 2

1 14 2 2
26 261

mol H mol C H
?gC H g H

g H mol H
gC H

gC H
mol C H





 



بنابراين. گرم متان موجود بوده است 8گرم اتين و  26پس در مخلوط اوليه 
:آوريم متان را به دست ميجرمي درصد 

8 100 23 534 / %  درصد جرمي متان

)48و  41، 25تا  22ي   ها ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

)عليمحمدي موسي خياط(  »1«گزينة  -150
Hاتم  12 –پيوندي  الكترونجفت  18: سيكلوهگزان ) 2و  1 هايگزينه
Hاتم  6 –پيوندي  الكترونجفت  15: بنزن 
6. نياز است 2Hمول گاز  3 )3 ةگزين 6 2 6 123C H H C H 

.ها نيست ن سرگروه خانواده سيكلوآلكانسيكلوهگزا )4 ةگزين
) 42صفحة ، 2شيمي ( 

----------------------------------------------  

گواه

)كتاب آبي(  »4«گزينة  -151
:ها بررسي عبارت

تواند مربوط به يكي از شبه فلزهاي سيليسيم يا گفته شده مي هايويژگي) آ
.انيم باشدژرم
.است) گرافيت(كربن  ،دهد كه جريان برق را عبور مي نافلز كدري) ب
.منظور از جامد زردرنگ كه خواص نافلزي دارد در اينجا گوگرد است) پ

)9تا  7ي   ها ، صفحه2شيمي( 
----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »2«گزينة  -152
.كنند را به درستي تكميل مي موارد اول و دوم جمله

:بررسي ساير موارد
از بالا به پايين، فعاليت شيميايي )قليايي خاكي(گروه دوم در ميان فلزات * 

.ترين فلز در گروه فلزات قليايي قرار دارد يابد و فعال افزايش مي
يابـد و هاي نافلزي از بالا به پايين، فعاليت شيميايي كـاهش مـي   در گروه*

.اي قرار دارد ترين نافلز در گروه هفدهم جدول دوره فعال

r
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ندارنـد و فعـال چنـداني پذيري  اي واكنش عناصر گروه هجده جدول دوره* 
.اي قرار دارد ترين نافلز در گروه هفدهم جدول دوره

)14تا  10ي   ها ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

)تاب آبيك(  »3«گزينة  -153
17گـروه   نـافلز  كتاب درسي، در ميان عناصـر  14با توجه به جدول  صفحه 

300 اي، سه عنصـر فلوئـور، كلـر و بـرم در دمـاي      جدول دوره C بـا گـاز
.دهند هيدروژن واكنش مي

)14و  13ي   ها ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »1«گزينة  -154
از آن بـراي) مقاومت در برابـر خـوردگي  (پذيري اندك طلا  به علت واكنش

.طلا فلزي نرم است نه سخت. شود ساخت سكه استفاده مي
) 17صفحة ، 2شيمي ( 

----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »2«گزينة  - 155
:هاي انجام شده معادلة واكنش

3 2 21 2 2) KNO (s) KNO (s) O (g) 

3 22 2 2 3) KClO (s) KCl(s) O (g) 

را به ترتيب برابر 3KClOو 3KNOدرصد خلوص  ،براي حل اين سؤال
نظـر ليتـر در  Vو حجـم مـولي گازهـا درشـرايط واكـنش را       2Pو  1Pبا 
گيريم و به كمـك آن حجـم گـاز اكسـيژن حاصـل از هـر دو واكـنش را مي

.كنيم محاسبه مي
:1واكنش 

1 3
3

(خالص    )
100  (ناخــالص )

P g KNO
g KNO

 )2)ناخالص 30 8?LO / mol KNO

32 2
1 2

3 2

1 4 102 1
molO VLO

V.P (LO )
mol KNO molO

  

:2واكنش 
2 3

3

(خالص    )
100  (ناخــالص)

P g KClO
g KClO

 )2)ناخالص 30 8?L O / mol KClO

22 2
2 2

3 2

3 1 2 102 1
molO VLO

/ P .V(LO )
mol KClO molO

  

)1واكنش (حجم گاز اكسيژن )=2واكنش (حجم گاز اكسيژن 
3 2

1 24 10 1 2 10VP / VP   

ــت اســت 3 2 ثاب
21

4 10 0 33
1 2 10

V P
/

P /




  



)25تا  22ي   ها ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »2«گزينة  -156

2 ها به صورت فرمول عمومي آلكان 2n nC H  5پس  ،است 12C H يك
.آلكان است

)35و  33 ، 32ي   ها ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »3«گزينة  - 157
:ها بررسي گزينه

|در تركيب: »1« ةگزين |

| | |

C C

C C C

C C C C C C     گذاري زنجير اصـلي شماره

– 5، 4، 4، 2، 2پـس نـام صـحيح تركيـب     . شـود  از سمت راست انجام مـي 

.پنتامتيل هگزان است
انتخــاب زنجيــر اصــلي در تركيــب: »2« ةگزينــ

| | |
C C C

|
C

C C C C C C    

.درستي انجام نگرفته است به
.هپتان است  متيل تري – 5، 3، 2نام درست تركيب 

بتركي: »3« ةگزين
| |

C C
|

C

C C C C C    گذاري شده است درستي نام به.

.است هگزاناتيل  -3نام درست اين تركيب : »4« ةگزين

| |
C C C

C C C C C



   

)39تا  36ي   ها ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »3«گزينة  -158

4شـود، بوتـان    ك از آن استفاده ميگازي كه براي پر كردن فند 10(C H )
2است و فرمول شيميايي گاز اتين به صورت  2C H باشد مي.
.گازها يكسان است ةدر دما و فشار يكسان، حجم يك مول از هم

4 10
2 2

ــان  ــي بوت ــرم مول ــالي ج 58 چگـ 2 ــي اتيــن23 ــالي26 جــرم مول  چگـ
C H

/
C H

  

)41و  35ي   ها ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

r
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)كتاب آبي(  »4«گزينة  - 159

.آيد به شمار مي 3CHخط، هر انتهاي خط يك گروه  –در مدل نقطه 

.باشد 2CHيا  C ،CHتواند  ميها شكستگي

:به عنوان مثال

)33تا  30ي   ها حه، صف2شيمي ( 

----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »1«گزينة  - 160

پـس نيـروي بـين دارد؛نفت سفيد در مقايسه با نفت كـوره كـربن كمتـري    

بيشـتري دارد و در نفـت فـرار بـودن  مولكولي كمتر، گرانروي كمتر و ميزان 

.تر استسنگين ايران ميزان نفت كوره از نفت سفيد بيش
)46و  43 ، 35تا  32ي   ها ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

)1(شيمي 

)زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة  -161

1با توجه به نسبت درصد فراواني آنها
3( ):

Aفراواني ايزوتوپ  = %75 X

2Aفراواني ايزوتوپ  = %25 X

75 2 25 0 5100
A (A )M M A / 

   
 

)15تا  13و  6، 5ي   ها صفحهكيهان، زادگاه الفباي هستي، ، 1شيمي ( 

----------------------------------------------  

)عرفان محمودي(  »3«گزينة  -162

دررنگـي  هر كـدام داراي چهـار خـط     ليتيميدروژن و طيف نشري خطي ه

.باشد ميناحية مرئي 

)23و  22ي   ها صفحهكيهان، زادگاه الفباي هستي، ، 1شيمي ( 

----------------------------------------------  

)ذاكريحسن (»1«گزينة  - 163

2)آ 3 2 3
3 2A A , B B : A B A B     

.شود الكترون مبادله مي 6) ب

152گروه  3
15 10 3 3B : Ne s p    )پ

10 15 گروه 2 3
33 18 3 4 4As : Ar d s p   

)40تا  38 ،34تا  30 ي  ها صفحهكيهان، زادگاه الفباي هستي، ، 1شيمي ( 

----------------------------------------------  

)نظر حامد پويان(  »4«گزينة  -164

:هاي نادرست بررسي گزينه

)200مايع با دماي  در هواي) 1 C) هليم وجود ندارد ،.

.نقطة جوش اكسيژن از آرگون و نيتروژن بيشتر است) 2

)195با افزايش دماي هواي مايع تا ) 3 C)   ،2N شود از مخلوط جدا مي.

)51تا  48ي   ها فحهصرد پاي گازها در زندگي، ، 1شيمي ( 

----------------------------------------------  

)پور سهند راحمي(  »2«گزينة  -165

4 4 3 3 6 23 3 9 3I) LiBH NH Cl B N H H LiCl   

3 3 4 24 7 6 6II) H BO C B C CO H O   

)60تا  58ي   ها صفحهرد پاي گازها در زندگي، ، 1شيمي ( 

----------------------------------------------  

)عليمحمدي موسي خياط(  »2«ة گزين -166

.شوند اغلب فلزها در طبيعت، به شكل تركيب يافت مي *

* Al  زيادتري از شيميايي فعاليتFe  2دارد ولي به دليل تشكيل 3Al O  

.شود در مقابل خوردگي محافظت مي ،متراكم

صـفحة  يازماييدخود را ب طبق شكل. (دهند هر سه فلز با اسيد واكنش مي *

)كتاب درسي 61

.درست استكتاب درسي  61صفحة خود را بيازماييد مطابق شكل  *

)62تا  60ي   ها صفحهرد پاي گازها در زندگي، ، 1شيمي ( 

----------------------------------------------  

r
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)كوكنده حسن رحمتي(  »2«گزينة  -167

داراي گوجـه فرنگـي  آب هـوه و  ، قخـودرو  آب بـاتري  ،از بين مواد داده شده
7pH  داراي كـن  و خاصيت اسيدي دارند اما محلول لوله بـاز  باشند مي
7pH  و خاصيت بازي دارد بوده.

)68تا  65ي   ها صفحهرد پاي گازها در زندگي، ، 1شيمي ( 
----------------------------------------------  

)عليمحمدي موسي خياط(  »3«گزينة  - 168

.پذيري ناچيزي دارد نيتروژن واكنش: اول عبارتدليل نادرستي 

)90و  88تا  86ي   ها صفحهرد پاي گازها در زندگي، ، 1شيمي ( 
----------------------------------------------  

)زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة  -169

در مرحلة نخست منيـزيم را بـه صـورتازي منيزيم، براي استخراج و جداس
دهنـد، سـپس آن را بـه رسـوب مـي   2Mg(OH)ماده جامد و نـامحلول  
در پايان با استفاده از جريـان بـرق، منيـزيم و كنند منيزيم كلريد تبديل مي

.كنند كلريد مذاب را به عنصرهاي سازندة آن تجزيه مي

) 105صفحة هنگ زندگي، آب، آ، 1شيمي ( 
----------------------------------------------  

)نژاد ايمان حسين(  »1«گزينة  -170
410 غلظت بر حسبppm درصد جرمي

3 4 710 10 10 %   درصد جرميH

ــالي 10درصد جــرميچگـ
ــي جرم مول

 غلظت مولي

7
6 110 10 1 06 1 06 101

/ / mol.L


  
 

غلظت موليH

mol? غلظت مولي حجم محلول  H H 

6 41 06 10 100 1 06 10/ / mol H       

)107و  106، 103، 102ي   ها صفحهآب، آهنگ زندگي، ، 1شيمي ( 
----------------------------------------------  

گواه

)كتاب آبي(  »1«گزينة  - 171

سـرآغاز كيهـان بـا انفجـاري مهيـبكـه  برخي از دانشمندان بر اين باورند 

در آن. همراه بوده كـه طـي آن انـرژي عظيمـي آزاد شـده اسـت      ) مهبانگ(

يـر اتمـي ماننـد الكتـرون، نـوترون وهـاي ز  شرايط پس از پديـد آمـدن ذره  

.جهان گذاشتند ةپروتون، عنصرهاي هيدروژن و هليم پا به عرص

) 4صفحة كيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1شيمي ( 

----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »4«گزينة  -172

نگيـريم و بـا توجـه بـه آ     درنظـر مـي   xعنصر مربوطـه را   موليجرم 

جرم مـولي  ،با توجه به فرض بالا. دهيم محاسبات مربوطه را انجام مي

32xبرابر با  2XO تركيب  باشدگرم بر مول مي.

24 22 2 23
2

2 2
2

12 408 10
6 02 10

32 1761

mol XO
?gXO / XO

/ XO
(x )g XO

g XO
mol XO

  



 

.آوريم را به دست مي xمقدار  ،حال با حل معادله
4 32 176 32 44 12(x ) x x      

)19تا  16ي   ها صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1شيمي ( 
----------------------------------------------  

)كتاب آبي(»3«گزينة  -173
 .موارد آ، ب و ث صحيح هستند

اتـم هيـدروژن درخطـي  طيف نشـري   ةاگر به شكلي كه نشان دهند: آ و ب
، سبز،سرخ ه دراين طيف چهار رنگبينيد ك است دقت كنيد، مي مرئي ةناحي

434، 486، 656هـاي   آبي و بنفش وجود دارد كه به ترتيب داراي طول موج
.نانومتر هستند 410و 

.هيچ خطي وجود ندارد nm600تا  nm500ةبنابراين در محدود
تـر  كـم ور از منشـور  به هنگام عب ،باشد تر كم نور رنگيهر چه انرژي يك ) پ

.شود منحرف مي
تري است، پس به هنگام عبـور بين ساير پرتوها داراي انرژي كم سرخ پرتوي

.شود منحرف مي تر كماز منشور نسبت به ساير پرتوها 
پرتوي بنفش است كه حاصل ،ترين پرتوي موجود در اين ناحيه پر انرژي) ت

.دوم است ةششم به لاي ةانتقال الكترون از لاي
هـا رويم اختلاف سطح انـرژي لايـه   هاي الكتروني هرچه بالاتر مي در لايه) ث
بـه 6n(بنـابراين اخـتلاف انـرژي بـين پرتوهـاي بـنفش        ؛شود مي تر كم
2n ( و آبي)5n  2بهn (ي بين پرتوهاي آبياز اختلاف انرژ تر كم
)5n  2بهn ( و سبز)4n  2بهn (است.

) 27و  23، 20، 19 ي  ها صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1شيمي ( 
----------------------------------------------  

مولكول
مولكول

r
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)كتاب آبي(  »4«گزينة  -174
آن را به صورت فشردةتوان آرايش الكتروني  مي Aهاي اتم  با توجه به ويژگي

A:مقابل نوشت :[ Ar] d s p10 2 6
18 3 4 4

گاز ،بوده و اين عنصر 36برابر  Aكنيد، عدد اتمي  طور كه ملاحظه مي همان
Bتـم  اما بـراي ا  ،چهارم جدول تناوبي است ةنجيب كريپتون و از عناصر دور

.دو حالت ممكن است
B :[ Kr] d s10 2

36 4 Bو )  2(حالت :  5 :[ Kr] d s5 1
36 4 )1(حالت :  5

ةدور d ةاز عنصـرهاي دسـت   Bكنيد كه در هر دو حالت عنصر  ملاحظه مي
lالكترون با 10يا  9تواند داراي  پنجم است و مي 0 باشد و ايـن عنصـر در

.هم گروه است Y30با عنصر) 2(و در حالت  X24با عنصر) 1(حالت 
)34تا  27ي   ها صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1شيمي ( 

----------------------------------------------  

)بيكتاب آ(  »4«گزينة  - 175
عـلاوه بـر كاربردهـاي. گازها از جمله گاز هليم رسـاناي الكتريكـي نيسـتند   

از گاز هليم براي خنك كردن قطعـات الكترونيكـيها، گزينه ساير مذكور در
.شود استفاده مي MRIهاي تصويربرداري مانند در دستگاه

)51 صفحةردپاي گازها در زندگي، ، 1شيمي ( 
----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »4«گزينة  -176
در Xاتـم  توان فهميد  مي ،تعداد پيوندها ةمربوط به محاسب ةبا توجه به رابط

بـراي يهـاي  باشد و مثال مي 16متعلق به گروه » 3«و » 2«، » 1«هاي گزينه
اتم ،»4« ةولي در گزين ،2OClو 3SO،2SO:ها به ترتيب عبارتند از آن

X  2باشد و مثال آن مي 15متعلق به گروهNO است.
:به عنوان مثال

2 6 1 13X ( ) ( ) X      2ظرفيت هاي تعداد الكترونXO

3 8 24( )  ايي شدنت لازم براي هشت هاي الكترون تعداد
24 133 2

(X ) 
 هاي پيوندي تعداد جفت الكترون

5X 15متعلق به گروه   

)65و  64ي   ها صفحهردپاي گازها در زندگي، ، 1شيمي ( 
----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »1«گزينة  -177

2 4 3 2 3 33Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g) 

4 2 4 2 22K MnO (s) K MnO (s) MnO (s) O (g)  

33 2 3
2 3

3 3
3

31 25 1
22 4 841

mol SO
?LSO / mol Al O

mol Al O
/ LSO

LSO
mol SO

 

 

295 2 84 11 2/ / LO  2حجم گازO حاصل

2 44 2
2 2

4 4
4

1 211 2 22 4 1
158 1581

mol O mol K MnO
?g KMnO / LO

/ LO mol O
g K MnO

g K MnO
mol K MnO

  

 

2 4 32 4 3 2 3
2 3

2 4 3 2 4 3
2 4 3

11 25 1
342 427 51

mol Al (SO )
?g Al (SO ) / mol Al O

mol Al O
g Al (SO )

/ g Al (SO )
mol Al (SO )

 

 

%427 5 100 73427 5 158
/ ~

/
 


2درصد جرمي   4 3Al (SO   در مخلوط اوليه(

)85تا  83ي   ها صفحهردپاي گازها در زندگي، ، 1شيمي ( 
----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »2«گزينة  -178

SO)هاي سولفات  تواند مربوط به يون مدل فضاپركن نمايش داده شده مي )24

NH)آمونيوم و  )4باشد.
)99 و  98ي   ها صفحهآب، آهنگ زندگي،  ، 1شيمي ( 

----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »1«گزينة  - 179

ــكل،   ــن شـــــ Aدر ايـــــ : NaCl ،4B : BaSO ،C : BaCl2
Dو : Na SO2 بــــوده و واكــــنش انجــــام شــــده بــــه صــــورت 4

2C(aq) D(aq) A(aq) B(s)   وازنــهم اســت كــه در معادلــة
.است 5كامل آن، مجموع ضرايب برابر  شدة

2 2 4 4 2BaCl (aq) Na SO (aq) BaSO (s) NaCl(aq)  

)97و  96ي   ها صفحهآب، آهنگ زندگي، ، 1شيمي ( 
----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »1«گزينة  - 180

110 10 24 5 1 25 3 12598w

ad / / / mol .L
M

 
  غلظت مولي

)107و  106، 103ي   ها صفحهآب، آهنگ زندگي، ، 1شيمي ( 
----------------------------------------------  




